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“IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS”

When using the sewing machine, basic safety precautions should always be followed, including the following:

“Read all instructions before using.”

DA N G E R = To reduce the risk of electric shock:

2.

The sewing machine should never be left unattended when plugged in. Always unplug this sewing machine from the electrical outlet
immediately after using and before cleaning.
Always unplug before changing the light bulb. Replace bulb with same type rated 15 watts.

WA R N I N G To reduce the risk of burns, fire, electric shock, or injury to persons:

2.

3.

15.

16.
17.

Do not allow this machine to be used as a toy. Close attention is necessary when the sewing machine is used by or near children.
Use this sewing machine only for its intended use as described in this manual. Use only accessories recommended by the manufac-
turer as contained in this manual.

Never operate this sewing machine if it has a damaged cord or plug, if it is not working properly, if it has been dropped or damaged,
or dropped into water. Return the sewing machine to the nearest authorized dealer or service center for examination, repair, electri-
cal or mechanical adjustment.

Never operate the sewing machine with any of the air openings blocked. Keep the ventilation openings of the sewing machine and
foot controller free from the accumulation of lint, dust and loose cloth.

Never drop or insert any object into any openings.

Do not use this machine outdoors.

Do not operate this machine where aerosol (spray) products are being used or where oxygen is being administered.

To disconnect, turn the main switch to the symbol “O” position which represents off, then remove plug from outlet.

Do not unplug by pulling on the cord. To unplug, grasp the plug and pull, not the cord.

Keep fingers away from all moving parts. Special care is required around the sewing machine needle.

Always use the proper needle plate. The wrong plate can cause the needle to break.

Do not use a bent needle.

Do not pull or push the fabric while stitching. It may deflect the needle causing it to break.

Switch the sewing machine to the off, symbol “O” position when making any adjustments in the needle area, such as threading the
needle, changing the needle, threading the bobbin, or changing the presser foot.

Always unplug the sewing machine from the electrical outlet when removing covers, lubricating, or when making any other user
service adjustments mentioned in this instruction manual.

This sewing machine is not intended for use by young children or impaired persons without supervision.

Young children should be supervised to ensure that they do not play with this sewing machine.

“SAVE THESE INSTRUCTIONS”

“This sewing machine is intended for household use.”



“TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA”

Perusturvatoimia, kuten seuraavia, on aina noudatettava ompelukonetta kéaytettaessa:

“Lue kaikki ohjeet ennen kuin alat kayttdd ompelukonetta.”

VAARA = Sahkoiskuvaaran valttamiseksi:

1.

2.

Ala koskaan jata ompelukonetta ilman valvontaa pistokkeen ollessa kytkettyna pistorasiaan. Irrota pistoke pistorasiasta aina valittdmasti
kaytdn jalkeen ja ennen kuin alat puhdistaa ompelukonetta.
Ota pistoke aina irti pistorasiasta, kun vaihdat lampun. Vaihda lamppu samantyyppiseen 15 watin lamppuun.

VA RO IT U S Palovammojen, tulipalon, séhkoiskuvaaran ja henkilévahinkojen valttamiseksi:

15.

16.
17.

Talla koneella ei saa leikkid. Noudata erityistd varovaisuutta, jos annat lasten kayttdd ompelukonetta tai kaytat konetta lasten
laheisyydessa.

Kéyta ompelukonetta ainoastaan tdssé ohjekirjassa méaariteltyihin tarkoituksiin. Kéyta vain valmistajan tassé ohjekirjassa suosittelemia
lisdvarusteita.

Ala kayta ompelukonetta, jos sen liitantajohto tai pistoke on vahingoittunut, jos kone ei toimi kunnolla tai jos se on pudonnut,
vahingoittunut tai kastunut. Vie kone Iahimmalle valtuutetulle jalleenmyyijalle tai huoltoliikkeeseen tarkistusta, korjausta seka sahkoista
tai mekaanista s&atdé varten.

Ala koskaan kayta konetta, jos jokin sen tuuletusaukoista on tukossa. Pida koneen ja jalkasaéatimen tuuletusaukot puhtaina huolehtimalla
siita, ettei niihin paase kertymaan nukkaa, poélya tai kangaspaloja.

Al koskaan pudota tai tydnna mitaan esineitd ompelukoneen aukkoihin.

Ala kéyta konetta ulkotiloissa.

Ala kayta konetta tiloissa, joissa kaytetdan aerosoleja (suihkeita) tai lisdhappea.

Katkaise koneesta virta kdantamalla virtakytkin pois paalta "O"-asentoon ja irrota sen jéalkeen pistoke pistorasiasta.

Ala irrota pistoketta vetdmélla johdosta. Ota kiinni pistokkeesta, &la vedé johdosta.

Ala tyénna sormia koneen liikkuviin osiin. Varo erityisesti koneen neulaa.

Kéayta aina oikeaa pistolevya. Vaara pistolevy saattaa katkaista neulan.

Ala kéyta taipunutta neulaa.

Ala veda tai tydnna kangasta, kun ompelet. Neula saattaa vaantya ja katketa.

Katkaise koneesta virta kdantédmalla virtakytkin "O"-asentoon, jos aiot tehdé s&atdja neula-alueella, kuten pujottaa langan neulaan,
vaihtaa neulan, pujottaa alalangan tai vaihtaa paininjalan.

Irrota pistoke pistorasiasta aina ennen kuin avaat laitteen suojakoteloita, aiot voidella koneen tai ryhdyt tekemé&én jotain tésséa
ohjekirjassa neuvottuja saatoja.

Ala anna pienten lasten tai huonokuntoisten henkildiden kéyttaa ompelukonetta ilman valvontaa.

Valvo, etteivat pikkulapset paése leikkimdan ompelukoneella.

“SAILYTA NAMA OHJEET”
“Tama ompelukone on tarkoitettu
kotitalouskayttoon.”



15.

16.
17.

“IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE
SEGURIDAD”

Cuando se usa una maquina de coser, debe seguirse unas precauciones basicas y que se detallan a continuacion:

“Leer todas las instrucciones antes de usarla”

P E LI G RO == Para reducir el riesgo de una descarga eléctrica.

La maquina no debe dejarse nunca desatendida mientras esté conectada. Desconectar la maquina de la red cuando se termine de
usar y antes de limpiarla.
Desconectar la maquina de la red antes de cambiar la bombilla. Colocar una bombilla del mismo tipo con una potencia de 15 vatios.

C U I DA DO == Para reducir el riesgo de quemaduras, fuego, descargas eléctricas o causar dafio a las personas.
No usar la maquina como un juguete.
Hay que prestar atencion si la maquina la usan los nifios o se trabaja cerca de ellos.
Usar la maquina de coser solamente como se describe en este manual.
Usar Unicamente los accesorios recomendados por el fabricante y que vienen especificados en este manual.
Nunca haga funcionar la maquina de coser si el cordén de alimentacion o la clavija estan deteriorados, si no funciona correctamen-
te, si se ha caido o si se ha mojada. Entregar la maquina de coser al centro de servicio autorizado mas cercano para que la
examinen, la reparen o hagan los ajustes eléctricos o mecanicos que correspondan.
No usar la maquina con los orificios de ventilacion bloqueados. Mantener los orificios de ventilacién de la maquina de coser y el
pedal sin acumulacion de polvo. Suciedad y restos de tejido.
No introducir ni insertar objetos en los orificios de ventilacion.
No usar al, aire libre.
No trabajar con la maquina si se estén utilizando productos aerosoles (spray) o en lugares donde se esté administrando oxigeno.
Para desconectar, girar el interruptor hasta la posicién del simbolo “O” que representa off, luego desconectar el enchufe de la red.
No desconectar el enchufe tirando del cable. Para desconectar, tirar de la clavija, no del cable.
Mantener los dedos alejados de todas las partes movibles de la maquina. Tener un cuidado especial con la aguja.
Usar siempre la placa de agujas apropiada. Una placa de agujas impropia puede producir la rotura de la aguja.
No usar agujas despuntadas.
No presionar ni tirar del tejido mientras se esta cosiendo. Esto podria doblar la aguja y romperla.
Situar el interruptor principal de la maquina en posicién “O” cuando se realice algun ajuste en el area de la aguja como enhebrara,
cambiar la aguja, cambiar la canilla, cambiar la pata prensatelas y similares.
Desconectar siempre la maquina de la red eléctrica cuando se retiren las tapas, para lubricar, o cuando se realice algun otro tipo de
ajuste mecanico mencionado en el manual de instrucciones.
Esta maquina de coser no ha sido pensada para que la usen sin supervision nifos pequenos o personas con minusvalias.
Evitese que los nifios pequefios jueguen con la maquina.

“CONSERVE ESTE MANUAL DE
INSTRUCCIONES”
“Esta maquina de coser es para uso
domeéstico”



“UHCTPYKUUUN NO TEXHUKE BE3OIMNACHOCTWN”

anI MCMOMb30BaHWK LBENHON MaLuMHbI 06A3aTenbHO cobnoganTe 0CHOBHbIE Mepbl NPpefoCTOPOXXHOCTU, BKNKOYaA cneaytowme:

“MpoyTNTe BCE MHCTPYKUMKU A0 Havana paboTbl”

OMACHO! -
H Bo nsbexxaHne nopaxxeHuns afeKTPUYECKUM TOKOM:

1. 3anpewaetca octaBnATb 6€3 NPMCMOTPA LIBENHYO MalUWHY, MOAKIIIOYEHHYIO K anekTpoceTn. O6a3aTenbHO BblHAMANTE BUIIKY
kabenA n3 po3eTKu cpasy Nocne WNTbA K Nepes YUCTKOM.
2. Tlepen 3ameHon namnbl 06A3aTeNbHO BbIHUMANTE BUSIKY KabenA n3 po3eTku. YcTaHaBnMBanTe Takyto xe namny Ha 15 BT.

B H M M A H M E ' Bo nsbexxaHne Bo3ropaHua, MOpaxeHNA 3NeKTPUHECKNM TOKOM, OXOroB Unu TpaBM:

He ponyckante ncnonb3oBaHnA MalluMHbl B KayecTBe Urpywkn. Ocoboe BHUMaHWe HeobxoaMMO, Koraa AeTy WbioT Ha MalunHe
VNN HAXOAATCA PAAOM C HeW.

2. Wcnonb3ynTe WBEVHYIO MaLIMHY TOMbKO MO €€ NPAMOMY Ha3Ha4€eHMIO, Kak OMMCcaHo B AJaHHOM PyKOBOACTBE. Vicrnonb3yinTe TONbKO
Te NPUHaANEXHOCTH, KOTOPblE PEKOMEHAOBaHbLI U3rOTOBUTENEM U yKa3aHbl B JaHHOM PYKOBOACTBE.

3. 3anpewaetca paboTaTb Ha JAHHOW LLIBENHON MalUVHe, eCnv NOBPeXXAeH Kabenb MMTaHnA UK BUIKa, eCnn MallvHa He paboTtaeT
npasuIIbHO, NOABEprasniacb NaaeHMo, NOBPEXAEHUIO NN NOTPY>XEHNIO B BoAy. B Takux crny4aAx mawvHy cnegyeTt caaTb annepy
U1 B opyumanbHbIvi CepBUC-LEHTP AN1A MPOBEPKM, PEMOHTA U HANAAKW ee SNEeKTPUYECKON UM MEXaHNYECKON YacTy.

4. 3anpewaetcA paboTaTtb Ha MallMHe, eCnn Kakne-nnbo n3 BEHTUNALMOHHbLIX OTBEPCTUIA 3aKpbiThl. Cneaute 3a YACTOTOM

BEHTUNALMOHHBIX OTBEPCTUI MaLUVHbI U NeAani; CBOEBPEMEHHO OYMLLANTe X OT NbINK, rPA3N, 0OPbIBKOB TKaHW 1 BOpCa.

He poHAliTe 1 He BCTaBNAWTE B OTBEPCTMA MALUMHbLI HAKaKne NOCTOPOHHWE NpeameThl.

He ucnonb3ynTe LWBeHy0 MalUMHY Ha OTKPLITOM BO34yXe.

He ncnonb3yiiTe MawwmvHy B MOMELLEHUAX, B KOTOPbIX PACrbIIAITCA Kakne-nmbo aspo3onu Unm nogaeTcA YNCTbIA KUCIIOPOA,.

YT106bI OTCOEAMHNTL MaLUMHY OT 3NEKTPOCETU, YCTAHOBUTE BbIKJIOYATENb NUTaAHWA B nonoxeHne “O” (Bblk/.) U BbIHbTE BUNKY

kabenA NUTaHWA N3 PO3eTKMW.

Mpu oTcoeanHeHn He TAHNUTE 3a Kabenb. YTobbl 0TCOEANHNTL Kabernb OT PO3eTKU, 6epUTECH 3a BUNKY.

10. He npubnuxanTe pyku K ntobbimM ABUXKYLMMCA AeTanam. byabTe 0co6eHHO 0CTOPOXKHbI Npy paboTe B HenocpeaCcTBEHHOM 6nmM3ocTun
K urne.

11. Vcnonb3yiTe TONbKO Haanex<atlyto UronbHyo NnacTuHy. HenpasusbHbIN BbIGOP NNACTUHBI MOXET NPUBECTU K MOMOMKE WUMbl.

12. He nonb3ynTechb NOrHYTbIMU UrMamu.

13. Bo BpemA WNTbA He TAHUTE U He ToNKanTe TKaHb. /irna MoXeT NOrHyTbCA U CriomMaTbCA.

14. Tlepepn BbINONHeHVEM MOObLIX onepauui B 30He UMbl (BAEBAHNE HUTU B UMY, 3aMEHa HATK, 3anpaBKa HUTK B LUMYMbKY, 3aMeHa
NPVXXUMHOW Nanky 1 T. M.) ycTaHaBNMBanTe BbIKMOYaTe b MallWHbl B nofioxeHune “O”

15. Ob6A3aTenbHO OTCOEAMHAWTE MaLUMHY OT 3NEeKTPOCeTH Nnepen CHATUEM KpbilleK, BbINMOMHEHNEM CMa3ku nmn nobbix HACTPOeK,
OMMCaHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE.

16. [aHHaA WBerHaA MallvMHa He NpeaHas3HayYeHa AnA Mcnonb3oBaHuA AeTbMU UK MHBannaamu 6e3 npucmoTpa.

17. CnegwuTe 3a ETbMU U HE NO3BONANTE UM UrpaTh CO LUBENHOW MALLUNHOW.

“COXPAHUTE 3TN MHCTPYKLUWN”
‘laHHaA mawwuHa npeagHa3Ha4YeHa TONbKO AnA
6biTOBOro NpUMeHeHuA.”

® N o

©



FOR USERS IN THE UK, EIRE, MALTA AND CYPRUS ONLY.

If your sewing machine is fitted with a 3 pin non-rewireable BS plug then please read the following.

IMPORTANT

If the available socket outlet is not suitable for the plug
supplied with this equipment, it should be cut off and an
appropriate three pin plug fitted. With alternative plugs an
approved fuse must be fitted in the plug.

NOTE: The plug severed from the main leads must be
destroyed as a plug with bared flexible cords is hazardous
if engaged in a live socket outlet. In the event of replacing
the plug fuse, use a fuse approved by ASTAto BS 1362, i.e.
carrying the mark, rating as marked on plug.

Always replace the fuse cover. Never use plugs with the
fuse cover removed.

WARNING: DO NOT CONNECT EITHER WIRE TO THE
EARTH TERMINAL WHICH IS MARKED WITH THE
LETTER ‘E’, BY THE EARTH SYMBOL J:— OR COL-
OURED GREEN OR GREEN AND YELLOW.

The wires in these main leads are coloured in accordance
with the following code:

Blue Neutral
Brown Live

As the colours of the wiring in the main lead of this
appliance may not correspond with the coloured markings
identifying the terminals in your plug, proceed as follows:

The wire which is coloured blue must be connected to the
terminal which is marked with the letter ‘N’ or coloured
black or blue.

The wire which is coloured brown must be connected to the
terminal which is marked with the letter ‘L’ or coloured red
or brown.

Connecting Plugs and Main Power / Sewing Light Switch

1. Connect the three-prong plug into the machine.
2. Connect the electrical supply plug into a wall outlet.

- When leaving the sewing machine unattended, the
main switch of the machine must be switched off or the
plug must be removed from the socket outlet.

Turn on or off the switch for the main power and sew-light.

@ Turnon
® Turn off

- When servicing the sewing machine, or when remov-
ing covers or changing lamps, the machine or the
electrical set must be disconnected from the supply by
removing the plug from the socket outlet.
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PRINCIPAL PARTS OF YOUR KONEEN TARKEIMMAT OSAT

MACHINE .
ELEMENTOS PRINCIPALESDE .  YCTPOWCTBO LUBEWHOW
LA MAQUINA : MALUMHbI

JHUMVYIN YOHWIEM O BMHITIED
H3IS09 3a VNINOYIN NS VOZONOD
NINIWNLSNLNL NIISTINONNTIdWO

=
V4
=}
2
z
(o]
-
=}
[
=
w
m
2
z
(o]
Z
>
(@)
I
4
m




TARKEIMMAT OSAT

@ Neulan asennon valitsin

PRINCIPAL PARTS

@ Needle Position Selector

®@ Stitch Width knob

® Thread Take-up Lever

@ Extension Table with Accessory Storage

® Piston leveysnuppi
® Langannostaja
@ Lisdpoyta, jossa tarvikkeiden silytystila

® Upper Tension Control Dial

® Stitch Length Knob

@ Reverse Sewing Lever

Thread Cutter

® Presser Foot Screw

Presser Foot (Zigzag)

@ Needle Plate (Zigzag)

@ Shuttle Hook

@ Bobbin Case

Feed Dogs

@ Needle

Needle Clamp Screw

@ Thread Guide/Bobbin Winding Tension Disc
Spool Pin

Bobbin Winder

@ Balance Wheel

@ Foot Controller Jack

@ Presser Foot Lever

@ Main Power/Sewing Light Switch
@) Built-in Handle

® VYlilangan kireyden sdadin

CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE

® Piston pituusnuppi
@ Taakseompelun vipu
Langankatkaisija

® Paininjalan kiinnitysruuvi
Paininjalka (siksak)
@ Pistolevy (siksak)

@ Sukkulapesin koukku
@ Puolakotelo
Syéttijan hampaat
@® Neula

Neulan kiinnitysruuvi

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
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@ Langanohjain / puolauksen kiristyslevy
Lankatappi

Puolauslaite

@ Kasipyora

@) Jalkasdatimen liitanta

@ Paininjalan nostin

@ Virta-/valokytkin

@) Kantokahva

ELEMENTOS PRINCIPALES YCTPOUCTBO

@ Selector de posicién de la aguja @ CenekTop NONoXeHUA UMbl

®@ Selector del ancho de puntada @ PerynAaTop WUPWUHbBI CTPOYKHK

® Palanca tirahilos ® Pblyar HuTenputaruesarensa

@ Soporte de accesorios (@ CbeMHbI CTONMUK C OTCEKOM ANA NPUHAANEXHOCTEN
® Disco de control de la tensién superior ® PerynATop HaTAXEHWA BEPXHEN HATK

® Selector del largo de puntada ® Perynatop AnuHbI CTEXKaA

@ Pulsador de retroceso @ Poblvar pesepca

Cortador de hilo YCTpOWCTBO ANA 06pe3Kun HUTH

® Tornillo del prensatelas © BUHT npuxxnMHON nankm

Prensatelas (zigzag) MpwXumHana nanka (anA CTPoYKK “3uraar”)
@ Placa de agujas (zigzag) @ WronbHaa nnacTvHa (AnA CTPOYKM “3ursar”)
@ Garfio de la lanzadera @ YenHok

@ Portacanillas @ LWnynbHbIN KONNA4oK

Alimentadores IpebeHkun TpaHcnopTepa

@® Aguja ® Wrna

Tornillo de sujecion de la aguja BuHT urnogepxxatensa

@ Guia hilos/Disco de tension para bobinado @ HuTeHanpaBuTens/HaTAXHON AMCK ANA HAMOTKM LWNYNbKX
Portacarretes CTepxeHb AnA KaTyLwKn

Conjunto de bobinado de la canilla YCTPOWCTBO HAMOTKM LINYNbKK

@ Ruedecilla @ MaxoBuk

@ Enchufe del pedal @) MHe3no noaknyeHVAa nejanv

@ Palanca del prensatelas @ Pbluar NpuXXMMHON nanku

@ Interruptor principal y de luz @ Bblkntoyatenb NUTaHWA/Namnbl NOACBETKU
@) Asa incorporada ©) BcTpoeHHaA pyyka



LISAVARUSTEET

@ Vetoketjupaininjalka, 1 kpl (Katso vinkkia.)
® Puolat, 2 kpl

® Neulapakkaus (normaali, nro 14), 3 kpl

@ Lisdlankatappi, 1 kpl (Katso vinkkia.)

® Syottdjan peitelevy, 1 kpl

ACCESSORIES

@ Zipper Foot (1 pc.) (See note.)

@ Bobbins (2 pcs.)

® Needle Set (Regular #14) (3 pcs.)
@ Extra Spool Pin (1 pc.) (See note.)
(® Darning Plate (1 pc.)

Parts Code for Zigzag Presser Foot: 138135-122

Foot Controller: ~ XC7359-021 (110/120V Area)
XC7438-321 (220/240V Area)
XC7456-321 (U.K.)
XE0629-001 (Australia, New Zealand)
XD0852-021 (Korea)
XC7438-321 (Russia)

Siksakpaininjalan tuotekoodi: 138135-122

Jalkasdadin: XC7359-021 (110/120V:n alue)
XC7438-321 (220/240V:n alue)
XC7456-321 (Iso-Britannia)
XE0629-001 (Australia ja Uusi-Seelanti)
XD0852-021 (Korea)
XC7438-321 (Vendja)

IHMMVIN MIOHKUIEM O BUHI3gD
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NOTE:
The accessories listed above are stored in the extension table. Some of
the accessories listed may not be included with some models.

VINKKI :
Edelld lueteltuja tarvikkeita séilytetiddn lisapoydéssa.
Joitakin tarvikkeita ei vélttamétta toimiteta kaikkien mallien mukana.

ACCESORIOS NMPUHAANEXHOCTU

@ Pata de cremalleras (1 pza) (véase la nota a continuacion) @ JNanka ana swrBaHnA MonHumM (1 W) (CM. npumeyaHue)
® Canillas (2 pzas) @ UWnyneku (2 wt)

® Paquete de agujas (agujas simples normales N° 14) (3 pzas) ® Habop urmn (cTaHaapTHbIE Urbl Ne 14) (3 W)

@ Portacarretes extra (1 pza) (véase la nota a continuacion) @ CrepxeHb AnA BTOPOiA Katywwiku (1 wt.) (CM. npumeyaHue)
® Placa de zurcir (1 pza) ® LWTonaneHaA nnactuHa (1 W)

Homep nanku gnAa cTpodku “sur3ar”: 138135-122

Mepane: XC7359-021 (nnA ceTein ¢ HanpaxeHnem 110/120 B)
XC7438-321 (ansa ceTen ¢ HanpsxeHuem 220/240 B)
XC7456-321 (BenukobpuTtaHns)

Caddigo del prensatelas para puntada zigzag: 138135-122

Pedal: XC7359-021 (zona con 110/120V)
XC7438-321 (zona con 220/240V)
XC7456-321 (Reino Unido)

XE0629-001 (Australia, Nueva Zelanda)
XD0852-021 (Corea)
XC7438-321 (Rusia)

XE0629-001 (ABcTpanua, Hosaa 3enaHaus)
XD0852-021 (Kopen)
XC7438-321 (Poccus)

NMPUMEYAHUE:

YKasaHHble NPUHAANEXHOCTN XPaHATCA B CbeMHOM CTOJIMKeE.
HekoTopble npuHaAnNexXHocTu He BXOAAT B KOMMNIEKT
onpeaeneHHbIX Moaene.

NOTA:

Los accesorios descritos arriba se encuentran dentro del soporte de
accesorios. Algunos de los accesorios mencionados pueden no es-
tar incluidos con ciertos modelos.

X59370-021 129583-021

130920-021 XA3442-121




OPERATING YOUR SEWING
MACHINE

OMPELUKONEEN KAYTTAMINEN

Connecting Plugs

Pistokkeiden kytkeminen

1. Insert the foot controller plug, located between the foot controller
and the power supply plug on the cord, into the jack on the ma-
chine.

2. Insert the power supply plug into an electrical outlet.

CAUTION:

1. When changing the light bulb or when the sewing machine is not
in use, the power supply plug must be disconnected from the wall
socket to avoid electrical hazards.

2. For U.S.A. only
This appliance has a polarized plug (one blade wider than the
other). To reduce the risk of electric shock, this plug is intended to
fit in a polarized outlet only one way. If the plug does not fit com-
pletely in the outlet, reverse the plug.

If it still does not fit, contact a qualified electrician to install the
proper outlet. Do not modify the plug in any way.

FUNCIONAMIENTO DE LA MA-
QUINA DE COSER

1. Kytke jalkasddtimen ja liitidntdjohdon pistokkeen viilissi sijaitseva
jalkasaatimen pistoke ompelukoneen liitantdan.

2. Kytke liitintdjohdon pistoke pistorasiaan.

MUISTUTUS :

1. Kun koneen lamppua vaihdetaan tai kun kone ei ole kiytossa,
liitintdjohdon pistoke tdytyy irrottaa pistorasiasta sahkoiskuvaaran
vélttamiseksi.

NOAroToOBKA MALWIWUHDbI K
PABOTE

Conexion de los enchufes

MopknoyeHue

1. Conecte el enchufe del pedal, situado entre el pedal y el enchufe
de alimentacién en el corddn, a la maquina.

2. Conecte el enchufe de alimentacién a una toma de corriente

ATENCION:

1. Cuando se cambie la bombilla de luz o la maquina esté apa-
gada, se recomienda siempre retirar el enchufe de la toma
de corriente para evitar riesgos eléctricos.

1. BcTaBbTe COBMeLLEHHbIN WTekep kabena neganu n kabens
NUTaHWA B THE340 Ha LUBEVHOWN MallvHe.

2. BcTaBbTe BUMNKY kabena NUTaHWA B PO3eTKY 3M1eKTPoceTu.

BHUMAHUE:

1. Nepen 3aMeHOWM NlaMnbl NOACBETKM UITU B TeX chny4vanx, Korga
wBeWHaA MaluHa He ucrnonb3yetcA, kKabenb nNUTaHUA
AOJDKEH 6bITb 0OTCOEAUHEH OT PO3ETKM, YTOObI HEe co3aaBaTh
OMNacHOCTU NopakeHUA IJNIeKTPU4eCKUM TOKOM.

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE
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Main Power and Sewing Light Switches

Virta- ja valokytkin

This switch turns the main power and sewing light on or off. (See fig.
A)

@ Turn on (toward the “I” mark)
® Turn off (toward the “O” mark)

Télla kytkimelld ompelukoneeseen kytketéan virta ja ompeluvalo péélle
ja pois pddlta. (Katso kuvaa A.)

@ Kytke pdélle (kohti I-merkkid).

® Kytke pois (kohti O-merkkid).

Foot Controller

Jalkasaadin

When the foot controller is depressed lightly, the machine will run at a
low speed. When the pressure on the foot controller is increased, thle
machine’s speed will increase. When pressure on the foot controller is
released, the machine will stop. (See fig. B.)

NOTE:

1. Be sure that nothing is placed on the foot controller when the ma-
chine is not being used.

2. A new sewing machine or one that has not been in use for a long
period of time should be oiled as described on page 54. After oil-
ing, be sure to wipe off any excess oil.

Note (For U.S.A. only):

@ Foot Controller: Model KD-1902

This foot controller can be used for sewing machine model LS-1717/
LS-2020/LS-30.

Kun jalkasdddintd painetaan kevyesti, kone ompelee hitaasti. Kun
jalkasdadintad painetaan voimakkaammin, ompelunopeus kasvaa. Kun
jalkasdatimeen kohdistuvaa painetta vahennetidn, ompelunopeus hi-
dastuu. (Katso kuvaa B.)

VINKKI:

1. Huolehdi siiti, ettei jalkasddtimen péille aseteta mitidn, kun ko-
netta ei kdyteti.

2. Uusi tai kauan kayttimaéttomanda ollut ompelukone tulee 6ljyta si-
vun 54 ohjeiden mukaisesti. Pyyhi ylimaarainen 6ljy pois 6ljyamisen
jélkeen.

Interruptor principal y de luz

Este interruptor permite apagar y encender la maquina y la luz. (Ver
fig. A.)

@ Encender (hacia la marca “I”)

® Apagar (hacia la marca “O”)

Bbikno4yaTesnib NUTaHUA U NTaMnbl
noacBeTKHU

OTOT BbIKNOYATENb BKMNIOYAET U BbIKMOYAET NMUTaHWe 1 namny
noacseTku. (Cm. puc. A.)

@ BkntouuTtb (ycTaHOBUTL B nosioxkeHue “1”)

@ BbIknMO4MTL (yCTaHOBUTL B nonoxexue “0”)

Pedal

Mepanb

Al presionar ligeramente el pedal, la maquina funcionara a baja ve-
locidad. Al aumentar la presion, se incrementa también la velocidad
de la maquina. Al soltar el pedal, la maquina se para. (Ver fig. B.)

NOTA:

1. Asegurese siempre de no dejar ningun objeto sobre el pedal cuan-
do la maquina no esta utilizada.

2. Una nueva maquina de coser o que no haya sido utilizada por
mucho tiempo debe ser lubricada tal como se indica en la pagina
54. Después de la lubricacién, asegurese siempre de limpiar todo
el excedente de aceite.

Ecnu nepanb Haxara cnerka, mawuHa paboTaeT Ha manon
ckopocTu. Ecnn HaxaTb Ha nepanb CuibHEe, CKOPOCTb MallWHbI
yBenu4uTcA. Ecnv negans oTnycTuTh, MalunHa octaHoBUTcA. (Cm.
puc. B.)

NMPUMEYAHUE:

1. Ecnu mawwuHa He ucnonb3yeTcA, Ha neaanu He AOMKHO BbiTb
HUKaKnX npegmeToB.

2. Ecnu mawwvHa HoBaA MM AOSro He 1cnonb3oBanach, TO nepes
Ha4vanom paboTbl ee Heobxoaumo cmasatb (M. c. 54). MNocne
cMasKy 06A3aTeNbHO yaanuTe TPANKON BCe U3NWLLKK Macna.
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Inserting the Needle

Neulan kiinnittidminen

Turn power switch to “O”.

1.

Remove the power supply plug from the electrical outlet.

Kéadnna virtakytkin asentoon "O".

1.

Irrota koneen pistoke pistorasiasta.

.
°
°
°
°
°
°
2. Raise the needle bar to its highest position. ® 2. Nosta neulatanko sen korkeimpaan asentoon.
°
3. Lower the presser foot. e 3. Laske paininjalka.
4. If a needle is already installed, remove it by loosening the needle ® 4. Jos koneessa on jo neula, irrota se loystyttiméilld neulan
clamp with a coin and pulling the needle down. (See fig. A.) : kiinnitysruuvia kolikon avulla ja vetamilld neulaa alaspéin. (Katso
5. With the flat side toward the back, insert the new needle as faras e kuvaa A.)
possible up against the needle stopper. ® 5. Tyonnd uusi neula litted puoli taaksepédin mahdollisimman pitkélle
° o ;
6. Tighten the needle clamp. ° neulan pysdyttimeen asti.
® Coin ® 6. Kiristd neulan kiinnitysruuvi.
[ @ Kolikko
°
°
Checking the Needle : Neulan tarkastaminen
°
1. The sewing needle must always be straight and sharp for smooth : 1. Jotta kone toimisi moitteettomasti, neulan on oltava suora ja teréva.
sewing. ® 2. Tarkista, ettei neula ole taipunut, asettamalla neulan kanta litted
2. To check if the needle is bent, place the flat side of the needle : puoli alaspdin tasaiselle alustalle kuvan osoittamalla tavalla. (Kat-
down as shown in the illustration. (See fig. B.) ° so kuvaa B.)
3. Replace the needle if it is bent or dull. ® 3. Jos neula on tylsa tai taipunut, vaihda se uuteen.
0000000000000 00000000000000000000000000000000000000000000000000

Insercion de la aguja

YcTtaHOBKa vrnbil

Coloque el interruptor principal en “O”.

1.

Retire el enchufe de alimentacién de la toma de corriente.

YcTaHoBUTE BbIKOYaTenb nutaHma Ha “O”

1.

BblHbTE BUNKY KabenA nuTaHuAa n3 PO3EeTKN 3NTIEKTPOCETU.

2. Levante la barra de la aguja a su posicion mas alta. 2. lMogHMMUTE UrMOBOAUTENDb B KparHEe BEpPXHEee NMONoXeHWe.
3. Baje el prensatelas. 3. OnycTuTe NpMXXUMHYIO nanky.
4. En el caso de que ya haya una aguja instalada, retirela aflojando 4. Ecnu vrna yxe ycTtaHOBNEHa, CHUMUTE ee, ocnabuB BUHT
el tornillo con una moneda y tirando hacia abajo. (Ver fig. A.) urnogep>xxatenA MOHETKOMN U BbITAHYB urny BHU3. (CM. puc. A.)
5. Introduzca una nueva aguja con la parte plana hacia atras, lo 5. BcTtaBbTe nrny go ynopa niockon CTOPOHOW Hasag,.
mas adentro posible hasta que llegue a su tope. 6. 3aTAHUTE BUHT UrNoaepxXaTend.
6. Apriete el tornillo de la aguja. @ MoHeTta
@® Moneda
Comprobacion de la aguja MpoBepka urnbl
1. La aguja siempre ha de estar bien recta y afilada para un perfec- 1. [nA nony4eHnA POBHbIX CTPOYEK LUBENHAA Urna JoMmkHa 6bITb
to cosido. NPAMON 1 OCTPOW.
2. Para comprobar que la aguja no esta doblada, coloque la parte 2. [nA npoBepKM COCTOAHUA UITIbl MOSIOXUTE ee MIIOCKON CTOPOHOM
plana de la aguja hacia abajo como se muestra en el dibujo. (Ver BHU3, KaK NoKasaHo Ha pucyHke. (Cm. puc. B.)
fig. B.) 3. TlorHyTas UM Tynaa urna noanexunT 3amMeHe.

Cambie la aguja si esta doblada o gastada.

e “
(x 0O —=—=—2 0. ,
[ — X[/\:‘_’,
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KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE
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Changing the Presser Foot Paininjalan vaihtaminen

It may be necessary to change the presser foot according to your sew-
ing needs.

Saatat joutua vaihtamaan paininjalkaa ompelutarpeidesi mu-
kaan.

PIKAKIINNITYS

Kaannda virtakytkin asentoon "O".

SNAP-ON TYPE
Turn power switch to “O”.

1. Raise the needle to its highest position by turning the balance wheel

) ; 1. Nosta neula yldasentoon kddntimalla kasipyoraa itsedsi kohti (vasta-
toward you (counterclockwise), and raise the presser foot lever.

pdivddn) ja nosta paininjalan nostovipu.

2. Release the foot by raising the lever located at the back of the presser

2. Irrota jalka nostamalla paininjalan runko-osan takana olevaa vipua.
foot holder assembly.

H3S0D 3d VNINOYIN NS YOZONOJ
NINIWNLSNINL NIISTAINOINTIdWO

3. Aseta toinen paininjalka pistolevylle siten, ettd paininjalan tanko

3. Place a different presser foot on the needle plate so that the bar on on samassa linjassa paininjalan runko-osan uran kanssa.

the presser foot is in line with the slot on the shank. o . . ) o o
4. Laske paininjalan nostovipu, jolloin paininjalka kiinnittyy runko-

osaan.
Jos paininjalka on oikeassa kohdassa, tangon pitéisi napsahtaa pai-
kalleen.
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4. Lower the presser foot lever and fix the presser foot onto the shank.
If the presser foot is in the correct location, the bar should snap in.

Cambio del prensatelas 3ameHa NPUXXMMHOM flanku

Segun sus necesidades de costura, puede ser necesario cambiar el
prensatelas.

MODELO A PRESION
Coloque el interruptor principal en “O”.
1. Levante la aguja a su posicion mas alta, girando la ruedecilla

WHorga B 3aBMCUMOCTU OT YCJIOBUM LWNTbA MPUKMMHYIO nanky
Heo6X0AMMO MEHATb.

BbICTPOCBHEMHBLIE JIANKU
YcTaHoBUTE BbIKHOYaTeNb NUTaHuA Ha “O’
1. Bpawasa maxoBuk Ha cebA (NPOTMB 4YacOBOW CTpeNKu),

hacia usted (en el sentido contrario al de las manecillas de un
reloj) y levante la palanca del prensatelas.

. Suelte el prensatelas levantando la palanca que hay en la parte
trasera del soporte.

. Coloque otro prensatelas en la placa de agujas de tal forma que
la barra del prensatelas quede alineada con la ranura del soporte.
. Baje la palanca del prensatelas y fije el prensatelas en el sopor-
te. Si el prensatelas esta bien colocado, la barra se entra a pre-
sion.

NOSTHOCTbIO NOAHUMUTE UMMy U NOOHUMUTE pblyar I'IpVI)KIAMHOVI
nanku.

. MopgHuMKMTE pblyar ¢ 3aAHen CTOPOHbI AepXaTenA NPUXMMHON

nanku n ocsoboauTe nanky.

. MonoxuTe Ha UrofbHyO NNACTUHY APYTYIO NMPYKUMHYIO nanky

Tak, 4YToBbl CTePXKeHb Ha Nanke HaxoauncA TOYHO MOA Ma3oM
aepxarens.

. OnycTuTe pblyar NPUXKMMHOW Nanku n 3adukcMpymTe nanky B

nepxarerne.
Ecnu npuxkuMHaa nanka pacrnonoxeHa npaBuibHO, CTEPXXEHb
3acdukcupyeTca B naay.




Converting to Free-Arm Style

Vapaavarren kdyttaminen

Free-arm sewing is convenient for sewing tubular and hard-to-reach
areas on garments. To change your machine to the free-arm style, lift
up on the extension table and pull it out. (See fig. A.)

@ Lift the bottom of the extension table up toward you.

@® Pull the extension table out to remove it.
@ Extension table

Vapaavarsi on kdtevd putkimaisten kappaleiden ja muiden
hankalapaasyisten alueiden ompelussa. Aloita vapaavarren kdyttimi-
nen nostamalla lisapoytdd ylos ja vetimaéllad se irti koneesta. (Katso
kuvaa A.)
@ Nosta lisdpdydin pohjaa ylos itsedsi kohti.
@ \Vedi lisdpoytd irti koneesta.

@ Lisidpoytd

Steadying the Machine

Koneen tukeminen

When the sewing machine is placed on an uneven surface, turn the
rubber cushion on the front right-hand side of the base plate to adjust
its height until the sewing machine is stable. (See fig. B.)

Kun ompelukone on sijoitettu epatasaiselle alustalle, sdadé pohjalevyn
etuosan oikeassa reunassa olevan kumityynyn korkeutta kdantamalla
tyynyd, kunnes ompelukone seisoo tukevasti paikoillaan. (Katso kuvaa
B.)

Conversion en modalidad de brazo libre

MepeHanagka Ha peXxxum “cBo60AHbI| pyKaB”

La costura con brazo libre es practica para coser en redondo y en
partes del tejido de dificil acceso. Para transformar su maquina en
esa modalidad, sélo hace falta levantar el soporte de los accesorios
y sacarlo tirando de él. (Ver fig. A.)

@ Levante la parte inferior del soporte de accesorios hacia usted.

@ Tire hacia afuera para sacarlo.
@ Soporte de accesorios

Pexum “cBobogHbin  pykaB” ypobeH nanA paboTbl C
TPYAHOAOCTYMHBIMUA MW UMEIOWMMKM TpybyaTyto hopmy AeTanamm
opexabl. YTobbl NepeHanaanTb MallvHy Ha Pexum “CBOOOAHbIN
pyKas’, NpMnogHMMmTe 1 cHuMmuTe ctonuk. (Cm. puc. A.)

@ lMpvnooHMMWTE OHMLLE CTONMUKA ABUXEHWEM Ha cebA.

@ BbiTawmTe CTONMK U CHUMUTE €ero.
@ CbemHbIn CTONNK

Para estabilizar la maquina

BblpaBHMBaHMe MaLUUHbI

Si se instala la maquina de coser en una superficie desigual, puede
ajustar su altura girando el cojinete de goma que se encuentra en la
parte anterior derecha de la placa de base hasta que la maquina
quede estable. (Ver fig. B.)

Ecnu wBeWHaA MawwuHa ycTaHaBNMBaeTCA Ha HEPOBHOM
NOBEePXHOCTK, BPaLLEHNEeM Pe3HOBOW MOAYLLKM B NepeaHeM NpaBoM
YNy OCHOBaHMA f06eNTECH YCTOWUMBOIO NOSIOKEHNA MALLNHBI. (CM.
puc. B.)

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE
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VARIOUS CONTROLS
Stitch Length Knob

KONEEN VALITSIMIA

Piston pituusnuppi

Piston pituutta saadelldan tétda nuppia kaantamalla.
Nupissa olevat numerot vastaavat piston pituutta millimetreissd (mm).
Suuri numero merkitsee pitkaa pistoa.
Kun nuppi on asetettu arvoon 0, kangas ei syoty. Tatd asetusta kdyte-
tdan napin ompelussa.
F-aluetta kdytetddn laakaompeleelle (tihed siksak), joka soveltuu
napinldpien ompeluun ja koristeompeluun.
Nupin asentoa tdytyy ehka saatda kdytetyn kankaan ja langan mukaan
ommeltaessa laakapistoja. Maaritad oikea asento ompelemalla tilkulle
Jja testaamalla eri pituusasetuksia.

@ Piston pituusnuppi

The stitch length is regulated by turning this knob.

The numbers above the knob represent the stitch length in millimeters
(mm).

The larger numbers set a longer stitch length.

When the knob is set to 0, the fabric is not fed. This setting is used for
sewing on a button.

The F area is used for making a Satin Stitch (a close zigzag stitch),
which can be used in making buttonholes and decorative stitches. The
position needed for making the Satin Stitch may need to be adjusted
according to the fabric and thread being used. To determine the cor-
rect knob position, first test the length settings on a fabric scrap.
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@ Stitch length knob ® Lyhyempi
® Shorter ® Pitempi
® Longer

[
VARIOUS CONTROLS . QNIEMEHTbI YINPABJIEHUA
[}
°
Selector del largo de puntada . PerynAaTop ANUHbI CTEXKa
[}
°
Este botdn permite ajustar el largo de puntada. e OTOI NOBOPOTHOW PYHKOW PErynnpyeTcA AnuHa CTexka.
Los nimeros marcados arriba representan el largo de la puntadaen ® Yucna Han py4kon 03HaAYalOT ANNHY CTEXKa B MUNMMETPax (Mm).
milimetros (mm). : Yewm 6onblue Yncno, Tem 6onbLue ANMHa CTeXKa.
Los nimeros mas altos dan una puntada mas larga. e Ecnu pyuka yctaHoeneHa Ha “0’, TKaHb He nogaetcA. Takan
El ajuste “0” no alimenta el tejido. Sirve para coser botones. ® HacTpoyiKa UCronb3yeTcA ANA NPULIMBAaHNA MyrosBuL,.
La zona F se usa para realizar puntadas de realce (puntadas zigzag ® [lonoxenue “F” ucnonb3dyeTcA AnA aTnacHOW CTPOYKM (NNOTHOW
muy cerradas) que pueden servir para ojales o decoracién. La posi- : CTPOYKM “3ursar”), NpMMEHAEMON Npu obMeTbiBaHUN NEeTenNb U
cién exacta necesaria para realizar puntadas de realce varia depen- o  BbIlUMBaHUW.
diendo del tejido e hilo utilizados. Para determinar la posicién mas e [1nA WwWu1TbA atnacHow CTPOYKON MOXET NoTpeboBaTbCA perynmpoBka
adecuada del botén, conviene primero probar los ajustes de largo ® ¢ y4yeTom ucnonb3yemMon TKaHu M HUTU. [InA onpepeneHun
en un pedazo de tela. : NPaBUIIbHOTO MOMIOXKEHUA PYYKM, CHaYana onpobymte HacTPOMKY
@ Selector del largo de puntada e ANWHbI HA HEHY>XHOM KYCKe TKaHW.
® Més corto ° @ PerynaTop AnvHbI cTexXkKa
® Mas largo (] ® Kopoue
: @ [nunHee
°
[}
°
°
[}
°
°
[ J
°
°
[}
[}
°
°
[}
°
°
( N

|

~
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Reverse Sewing Lever

Taakseompelun vipu

Reverse sewing is generally used for locking and reinforcing seams. To
sew in reverse, hold down the reverse sewing lever while slowly sew-
ing. To return to forward sewing simply release the lever. (See fig. A.)

Taakseompelua kéytetddn yleensd saumojen pdidttelyyn ja
vahvistukseen. Ompele taaksepdin pitimalld taakseompelun vipu pai-
nettuna ommellen samalla hitaasti.Palaa ompeluun eteenpdin
vapauttamalla vipu. (Katso kuvaa A.)

Palanca de retroceso

Pbiyar peBepca

La costura hacia atras se usa para terminar y reforzar costuras. Para
coser hacia atras, baje la palanca de retroceso y manténgala en esa
posicién mientras cose lentamente. Para volver a coser hacia ade-
lante, vuelva a subir la palanca de retroceso. (Ver fig. A.)

O6paTHble CTeXKN 06bIYHO UCNONbL3YITCA ANA uKcaunm un
3aKpenmeHua LBOB.

[nA BbINONHEHNA 06pPaTHLIX CTEXKOB OMNyCTUTE W yaepXusBanTe
pblyar pesepca Ha Manow CKOPOCTW.

YT106bI MPOAOIKUTL WMTHE Breped, MPocTo oTnycTuTe pbiyar. (Cwm.
puc. A.)

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE
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Stitch Width Knob

Piston leveysnuppi

The width of the zigzag stitch is regulated by operating the stitch width
knob.
The numbers above the knob represent the stitch width in millimeters
(mm).
The larger numbers set a wider stitch width.
When the knob is set at 0, a straight stitch is sewn.

@ Stitch width knob

NOTE:

1. Do not move the knob while the needle is in the fabric.

2. When using the twin needle, the knob should always be set below
3.

Siksakpiston leveytta sdddelldin piston leveysnupilla.
Nupin ylidpuolella olevat numerot vastaavat piston leveyttid
millimetreissd (mm).
Suuri numero merkitsee leveda pistoa.
Kun nuppi on asetettu arvoon 0, ommel on suora.
@ Piston leveysnuppi

VINKKI :
1. Ald liikuta nuppia, kun neula on kankaassa.
2. Kaksoisneulaa kaytettaessa arvon on oltava alhaisempi kuin 3.

Selector del ancho de puntada

Perynatop WUPUHbI CTPOYKHM

Se puede ajustar el ancho de la puntada zigzag con el selector de
ancho de puntada.
Los numeros marcados arriba del botén representan el ancho de
puntada en milimetros (mm).
Los nimeros mas altos corresponden a una puntada mas ancha.
Cuando el botdn esta en “0”, se logra una puntada recta.

@ Selector del ancho de puntada

NOTA:

1. No mueva el botén cuando la aguja esta picada en el tejido.

2. Cuando se usa la aguja doble, el valor marcado por el botén debe
ser siempre inferior a 3.

3TOW NOBOPOTHOW PYy4KOW PErynnpyeTcA LWMpUHA CTPOYKK “3uraar’.

Yuncna Hap pyyYKkon 03HaYatoT LWMPUHY CTPOYKW B MUAIMMETPaX (MM).

Yem 60nbLLe 4nCno, Tem 6onblue WMPHHA CTPOYKM.

Ecnun pydka yctaHoBneHa Ha “0’; BbINOMHAETCA NpAMas CTPOYKa.
@ PerynATop WMPWHBI CTPOYKK

NMPUMEYAHUE:

1. He noBopauuBaiiTe 3Ty pyyKy, NoKa Urna HaxoauTcA B TKaHW.

2. lMpu ncnonb3oBaHMM ABOMHOW WUIMMbl HACTPOMKA AOMKHA OblTb
MeHee “3”




Needle Position Selector Neulan asennon valitsin

Kun siirrdt timédn vivun asentoon L (vasemmalle), M (keskelle) tai R
(oikealle), voit ommella suoria ja siksakpistoja perusviivaa pitkin.
Kun ompelet ldhelld kankaan reunaa, valitse L tai R, jotta kangas syottyy
helpommin.

Valitsimen tulee olla asennossa M (keskelld) ldhes kaikille pistoille,
paitsi seuraavissa tilanteissa:

By shifting this lever to L (left), M (middle) or R (right), you can sew
straight and zigzag stitches on the baseline.

When you sew close to the edge of the fabric, select L or R so the fabric
is fed more easily.

This selector should be set at M (middle) for almost all stitches, but set
it to other positions for the following applications.

CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE

1. Buttonhole Sewing (See page 36.) 1. Napinldven ompeleminen (katso sivu 36)

2. Button Sewing (See page 40.) 2. Napin ompeleminen (katso sivu 40)

3. Decorative Stitches (See page 33.) 3. Koristeompeleet (katso sivu 33)

VINKKI :
1. Ali liikuta valitsinta, kun neula on kankaassa.

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
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NOTE:
1. Do not move the selector while the needle is in the fabric.

2. Always set the selector to M when using the twin needle. 2. Aseta valitsin asentoon M aina, kun kaytét kaksoisneulaa.

Selector de posicion de la aguja CenekTop NONOXXeHUA Urnbl

Si coloca esta palanca en “L” (izquierda), “M” (medio), o “R” (dere-
cha), podra coser puntadas rectas y zigzag como linea principal.

Al coser cerca de la orilla del tejido, conviene seleccionar L 6 R para
que el tejido se alimente mas facilmente.

Conviene colocar el selector en “M” (medio) para la mayoria de las
puntadas, pero es necesario cambiarlo de posicion para las siguien-
tes aplicaciones:

1. Costura de ojales (véase pagina 37.)

2. Costura de botones (véase pagina 41.)

3. Puntadas decorativas (véase pagina 33.)

YcTaHaBnmBas 3TOT pbl4aXok Ha “L (cnesa), “M” (nocepenuHe) unu
“R” (cnpaBa), MOXHO LUMTb NPAMOW CTPOYKOW UM CTPOYKOM “3uraar”
MO OCHOBHOW JIMHWN.

Ecnun wos 6yaeT npoxoauTb 61M3KO K Kpato, BbibepuTe “L’ unu “R”
ana 6onee yno6HON nojavn TKaHu.

CenekTop OOMKEH HaxoAuTbcA B mnonoxeHun “M” (nocepeavHe)

noYyTK ANA BCEX TUMOB CTPOYKM, KPOME CReayowmx BapuaHToB.
1. ObwmeTbIBaHWe netenb (cMm. c. 37)

2. MNpuwwmsaxune nyrosul (CMm. c. 41)

3. [lekopaTtuBHble CTPOYKM (CM. C. 33)

NOTA: NMPUMEYAHUE:
1. No se puede mover el selector cuando la aguja esta picada en el 1. He noBopauuBante cenekTop, NoKa urna HaxoauTCA B TKaHW.
tejido. 2. [inA paboTbl ABOIAHOIA WUrNO 06A3aTENbHO ycTaHaBnMBaiiTe

2. Ponga siempre el selector en “M” si usa la aguja doble. cenekTop Ha “M”.

nErr
nEr
D
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KNOWING YOUR SEWING MACHINE
OMPELUKONEESEEN TUTUSTUMINEN
CONOZCA SU MAQUINA DE COSER

CBEJEHWA O WBEWHON MALUUHE
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THREADING THE MACHINE

KONEEN LANGOITTAMINEN

Winding the Bobbin

Puolaaminen

1. Place the spool of thread on the spool pin and pass the thread

around the bobbin winding tension disc.
@ Bobbin winding tension disc
@ Bobbin winder

2. Pass the end of the thread through the hole in the bobbin from the
inside.

3. Place the bobbin onto the bobbin winding shaft and slide the shaft
to the right. Turn the bobbin clockwise, by hand, until the spring
on the shaft slides into the slit on the bobbin.

® Spring
@ Slit

4. While holding the end of the thread, gently press on the foot con-
troller to wind the thread around the bobbin a few times, then stop
the machine.

5. Trim the excess thread sticking out from the top of the bobbin and
continue winding the thread onto the bobbin by pressing down on
the foot controller.

NOTE:
The machine stops automatically when the bobbin is full.

6. When the machine stops, cut the thread between bobbin and spool,
push the shaft to the left and remove the full bobbin from the shaft.

CAUTION:

Although the needle bar does not move when the bobbin winding
shaft is slid toward the bobbin presser, the balance wheel will con-
tinue to turn. Therefore, do not touch the balance wheel while the
bobbin is being wound.

ENHEBRADO DE LA MAQUINA

1. Aseta lankarulla lankarullan pidikkeeseen ja vie lanka puolauksen
kiristyslevyn ympari.
@ Puolauksen kiristyslevy
® Puolauslaite
2. Pujota langan pad sisdkautta puolassa olevan reidn lapi.
3. Aseta puola puolaustappiin ja siirrd tappi oikealle. Pyérita puolaa
kdsin mydtapdivédan, kunnes tapissa oleva jousi liukuu puolan uraan.
® Jousi
@ Ura
4. Pida kiinni puolan reidstid tulevasta langanpddsti ja paina
jalkasdddintd kevyesti kiertidksesi muutaman kierroksen lankaa
puolan ympidrille. Pyséyta sitten kone.
5. Katkaise ylimaarainen langanpéa puolan pailta ja jatka langan kier-
tamistd puolan ympdrille painamalla jalkasdddinta.

VINKKI :
Kone pyséhtyy automaattisesti, kun puola on tiynnd.

6. Leikkaa koneen pysihdyttyd lanka poikki puolan ja lankarullan
vélistd, tybnnd tappi vasemmalle ja ota tdyteen puolattu puola pois
tapista.

MUISTUTUS :

Vaikka neulatanko ei pddsekdin liikkumaan puolaustapin ollessa
tyonnettyna oikealle, kisipyora padsee pyorimaan vapaasti. Varo siis
koskemasta kasipyoraan puolauksen aikana.

3ANMPABKA HUTEWU B
MALUUHY

Bobinado de la canilla

HamoTka wnynbku

1. Coloque un carrete de hilo en el portacarretes y pase el hilo por
el disco de tension de bobinado de la canilla.

@ Disco de tensién de bobinado de la canilla
® Bobinado de la canilla

2. Pase el extremo del hilo por el orificio de la canilla desde el inte-
rior.

3. Coloque la canilla en el eje de bobinado y deslice dicho eje hacia
la derecha. Gire la canilla con la mano en el sentido de las mani-
llas de un reloj, hasta que el muelle impulsor del eje se deslice
dentro de la ranura de la canilla.

® Muelle
@ Ranura

4. Sujetando el extremo del hilo, presione suavemente el pedal para
que el hilo efectie un par de vueltas alrededor de la canilla y
pare la maquina.

5. Deshaga el exceso de hilo arriba de la canilla. Siga bobinando el
hilo en la canilla presionando el pedal.

NOTA:

La maquina se para automaticamente cuando la canilla esta llena.

6. Cuando la maquina se pare, corte el hilo entre la canilla y el ca-
rrete, empuje el eje hacia la izquierda y retire la canilla llena del
eje.

ATENCION:

Aunque la barra de la aguja no se desplace cuando el eje de
bobinado de la canilla se deslice hacia el apretador de la cani-
lla, la ruedecilla va a seguir girando y no puede tocarse mien-
tras la canilla esté bobinando.

1. YcTaHoBMWTE KaTYLIKY C HUTbKO Ha CTEPXXEHb U NPOBEAUTE HUTb
BOKPYr HaTAXHOro ANCKa ANA HAMOTKM LUMYbKK.
@ HatsaxHon AMcK AnA HAMOTKM LWMyNbKW
@ YCTpOWCTBO HAMOTKM LLINYNbKN

2. TpoaeHbTe KOHEL HUTU Yepes3 OTBEepPCTUE B LMYIIbKe U3HYTPY.

3. YcTaHoBwWTe LWNYNbKY Ha Ban yCTPOMCTBA HAMOTKU U OTBEAUTE
Ban BrnpaBo. oBopauuBaiiTe LWNybKY PyKOW MO 4acoBOWn
CTpernke, Noka npyXwuHa Ha Basny He BOAAET B Na3 LMyJbKu.

® MpyxuHa
® Mas

4. YpepxuBaa KOHEL HWUTW, Crerka HaxXmuTe Ha nefanb, 4To6bl
HECKOJIbKO pa3 HamoTaTb HWUTb Ha LUMNYfbKY, 3aTeM OCTAHOBUTE
MaLLmHy.

5. O6pexbTe KOHel HWTU, Topyaluii U3 LWNynbKu CBepxy, 1
NpoLOMKMUTEe HAMOTKY HaMOTKY HUTW Ha LUMYINbKY, HaXaB Ha
nepanb.

NMPUMEYAHUE:
Kak TonbKo WnynbkKa 3anofiHUTCA, MallMHa aBToMaTuyecku
ocTaHaBMBaeTCA.

6. lMocne ocTaHOBKM MaLLMHbI 06peXbTe HUTb MEXAY LUMYNbKON 1
KaTyLKOW, CABUHbTE Ban BNEBO W CHAMWUTE C HEro MOJHYIO
LUMYSIbKY.

BHMMAHMUE:

MNpu noaBeAeHUM Bana HAMOTOYHOFO YCTPOMCTBA K NPUXUMY
urnoesoAuTesNlb He ABUXETCA, HO MaxOBUK Mpopaosnxaet
BpauaTbcA. [lo3ToMy BO BpeMA HAMOTKM LUMYJIbKU K MaXOBUKY
npuKacaTbCA Henb3A.

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE
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Lower (bobbin) Threading

Ala- eli puolalangan pujottaminen

Turn power switch to “O”.

1.

Raise the needle to its highest position by turning the balance wheel
toward you (counterclockwise) and raise the presser foot lever.
Open the shuttle cover behind the extension table on the front of
the machine and remove the bobbin case by pulling its latch to-
ward you and pulling it out from the shuttle race. (fig. A)

. Unwind about 10 cm (4") of thread from a full bobbin and insert

the bobbin into the bobbin case. (See fig. B-1.) Pull the trailing
thread into the slot, then down and to the left, as shown in fig. B-2,
until it enters the delivery eye under the tension spring. (fig. B-3)

. Holding the bobbin case by the latch, fully insert the bobbin case

into the shuttle race and release the latch. Make sure the bobbin
case finger fits into the notch at the top of the race as shown in fig. C.

NOTE:
If the bobbin case is not properly placed back into the machine, it will
fall out from the shuttle immediately after starting to sew.

@ Bobbin case latch
@ Bobbin case finger
® Tension spring

@ Notch

® 100000000000 0000000 0COCEOCGEOGNOGNOSNOGNOGNOSNONONOSNOONO

Kéadnna virtakytkin asentoon "O".

1.

Nosta neula yldasentoon kidntamalla kasipyoréaa itsedsi kohti (vasta-
pdivddn) ja nosta paininjalan nostovipu.

Avaa lisdpdydin takana, koneen etuosassa sijaitsevan sukkulapesin
kansi ja irrota puolakotelo vetimallad sen salpaa itsedsi kohti ja veta-
milld se ulos sukkulapesista (kuva A).

Vedd puolasta noin 10 cm (4 tuumaa) lankaa ja aseta puola puola-
koteloon. (Katso kuvaa B-1.) Veda langanp&a puolakotelon uraan ja sit-
ten alas ja vasemmalle kuvan B-2 mukaisesti, kunnes se tarttuu kireyden
séddtéjousen alla olevaan ulostuloreikidén (kuva B-3).

Pida kiinni puolakotelon salvasta, tyénna puolakotelo sukkulapesdin
ja pdasta irti salvasta. Varmista, ettid puolakotelon nipukka asettuu
sukkulapesan ylédosassa olevaan loveen kuvan C mukaisesti.

VINKKI :
Jos puolakoteloa ei aseteta kunnolla paikoilleen koneeseen, se putoaa
pois sukkulapeséstd heti ompelun alkaessa.

Puolakotelon salpa
Puolakotelon nipukka
Kireyden sadtsjousi
Lovi

@O

Enhebrado inferior (de la canilla)

3anpaBKa HM)XHEN HUTH

Coloque el interruptor principal en “O”.

1.

Levante la aguja a su posicion mas alta girando la ruedecilla ha-
cia usted (en sentido contrario al de las manecillas de un reloj) y
levante la palanca del prensatelas.

. Abra la tapa de la lanzadera situada detras del soporte para ac-

cesorios, en la parte delantera de la maquina, y retire el
portacanillas de la maquina tirando del pestillo hacia usted y sa-
candola de la lanzadera. (fig. A)

Tire unos 10 cm (4") de hilo de una canilla llena e inserte la cani-
lla en el portacanillas. (Ver fig. B-1.) Tire del hilo suelto y paselo
por la hendidura, abajo y hacia la izquierda, tal como se indica en
la fig. B-2, hasta que el hilo pase por la abertura de salida debajo
del resorte de tension. (fig. B-3)

Sujete el portacanillas por el pestillo, introduzcalo completamen-
te en la lanzadera y suelte el pestillo. Asegurese de que la ufieta
metalica del portacanillas encaje en la hendidura en la parte su-
perior de la anilla tal como se indica en la fig. C.

NOTA:

Si el portacanillas no se encuentra bien colocado en la maquina, se
saldra de la lanzadera inmediatamente después de empezar a coser.
@ Pestillo del portacanillas

@ Udeta del portacanillas

® Resorte de la tension

® Hendidura

YcTaHoBUTE BbIKMOYaTenb nutaHma Ha “O”

1.

BpawanA maxoBuk Ha cebAa (NpOTUB 4aCOBOW CTPEnNKM),
NOSTHOCTBIO NOAHUMWUTE UMY U NMOAHUMWUTE pbidar NPUKUMHON
nanku.

CHUMUTE KPBbILIKY YEMHOYHOrO YyCTPOWCTBA, PACMONIOXKEHHYIO 3a
CbEMHbIM CTOMNKOM C NepeaHei CTOPOHbI MalumHbl. OTTAHUTE
3aLlleskKy LWNynbHOro Konnavka Ha cebA 1 BbIHbTE KONMa4voK 13
YenHO4YHOro ycTponcTaa. (puc. A)

OTmoTanTe okono 10 CM HATK C MOMHOW LNYNbKN N BCTaBbTe
WNYynbKy B LWNYNbHBIA konnayok. (Cm. puc. B-1.) MNposeanTe
KOHeL| HUTK Yepes Npopesb, 3aTeM BHU3 1 BNEBO, Kak NOKa3aHo
Ha puc. B-2, noka H1Tb He BOMAeT B noparoliee yLWKo Noj
HaTAXHOW NMpYy>XuHoN. (puc. B-3)

Bo3bMuTe WNYNbHbBIA KONMAYyoK 3a 3aliesiky, NONMHOCTbIO
BCTaBbTE €ro B YESIHOYHOE YCTPOMCTBO M OTNYCTUTE 3aLUEnKy.
Maneu wWnNynbHOro Konnayka AOMKEH BOWTU B BEPXHWUW nas3
YeslHOKa, Kak nokasaHo Ha puc. C.

NMPUMEYAHUE:
Ecnu wnynbHbIA KONMNa4oK YCTaHOBMEH HENPaBuiibHO, OH BbinaaeT
13 YesiHOKa cpasy nocsie Hadana WwuTbA.

@ 3auwenka wnynsHOro Konnavka
® Maney wnynbHOro Kosnavka
® HataxHaa npyxuHa

® MNas




KNOWING YOUR SEWING MACHINE
OMPELUKONEESEEN TUTUSTUMINEN
CONOZCA SU MAQUINA DE COSER
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE

Upper (Needle) Threading

Yla- eli neulalangan pujottaminen

Spool pin

Thread guide

Thread Take-up Lever
Upper (needle) Tension
Thread Check Spring
Lower Thread Guide

1. Raise the presser foot using the presser foot lever and turn the bal-
ance wheel toward you (counterclockwise) to raise the thread take
up lever to the highest position.

CIGISICICIS)

2. Pull up the spool pin and place a spool of thread on the pin.

3. Pass the thread through the first guide as shown and then forward
into the right side slot on the front of the machine.

4. Guide the thread down from the right slot and around the upper
tension to the left seeing that the thread picks up the check spring
at the left of the tension area. (fig. A and B)

5. Guide the thread up the left side slot making sure that the thread is
to the right side of the thread take up lever until the thread is be-
hind the take up lever. Guide the thread to left bringing it up against
the take up lever and then continue down towards the needle
through the left side slot. This motion should automatically thread
the take up lever. (fig. C)

6. Bring the thread down to the needle area passing it behind the
thread guide just above the needle. (fig. D)

7. Thread the needle from front to back leaving a thread tail of about
5cm (2").

NOTE:
If thread is incorrectly fed, the thread may break, cause stitches to be
skipped or cause the fabric to pucker.

Lankatappi

Lankaohjain

Langannostaja

Yld- eli neulalangan kiristysnuppi
Kireyden saétéjousi
Alalankaohjain

CIGISICICIC)

1. Nosta langannostaja sen yldasentoon nostamalla paininjalan
nostovipua ja kdantimalld kasipyordd itsedsi kohti (vastapdivaan).
Vedd lankatappi ylos ja aseta lankarulla lankatappiin.

3. Vedi lanka ensimmdisen ohjaimen ldpi, kuten kuvassa, ja sitten
eteenpdin koneen etupuolella olevaan oikeanpuoleiseen uraan.

4. Ohjaa lanka alas oikeanpuoleista uraa pitkin ja yldlangan
kiristysnupin alitse vasemmalle. Varmista, ettéd lanka nostaa kiristys-
alueen vasemmalla puolella olevan jousen (kuvat A ja B).

5. Ohjaa lanka ylés vasemmanpuoleiseen uraan. Varmista, ettéd lanka
on langannostajan oikealla puolella, kunnes se on siirtynyt
langannostajan ylitse. Ohjaa lanka vasemmalle ja tuo se langan-
nostajaa vasten. Vedad sitd sitten alaspdin vasemmanpuoleista uraa
pitkin kohden neulaa. Timén liikkeen on tarkoitus langoittaa langan-
nostaja automaattisesti (kuva C).

6. Vedid lanka alas neula-alueelle neulan ylipuolella olevan
langanohjaimen takaa (kuva D).

7. Pujota lanka neulansilmaéan edesta taakse. Jata noin 5 cm (2 tuu-
man) langanpda.
VINKKI :

Jos lanka on pujotettu védrin, se voi katketa, hyppytikkeji saattaa ta-
pahtua tai kangas saattaa rypyttyd.
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Enhebrado superior (de la aguja)

3anpaBka BepxXHen HUTU

Portacarretes

Guia hilos

Palanca tirahilos

Disco de tensién superior (de aguja)

Resorte de verificacién del hilo

Guia hilos inferior

1. Levante el prensatelas con la palanca y gire la ruedecilla hacia
usted (en el sentido contrario al de las manecillas de un reloj)
para subir la palanca tirahilos a su posiciéon mas alta.

2. Levante el portacarretes y coloque un carrete en el eje.

3. Pase el hilo a través de la primera guia como se indica y, a con-
tinuacion, hacia delante, a través de la ranura derecha situada
en la parte anterior de la maquina.

4. Tire del hilo hacia abajo desde la ranura derecha pasandolo por
el disco de control de la tension superior hacia la izquierda de tal
forma que el hilo enganche el resorte de verificacion del hilo a la
izquierda del area de tension (fig. Ay B).

5. Guie el hilo hacia arriba por la ranura izquierda de forma que
quede a la derecha de la palanca tirahilos y hasta que se en-
cuentre detras de ésta. Lleve el hilo hacia la izquierda, tire de él,
y, a continuacioén, bajelo por la ranura izquierda hacia la aguja.
Este movimiento deberia enhebrar automaticamente la palanca
(fig. C).

6. Baje el hilo y paselo por detras de la guia (fig. D).

7. Enhebre la aguja de delante hacia atras y saque unos 5 cm (2")
de hilo.

CIGISICICIS)

NOTA:
Si el hilo esta mal enhebrado, puede romperse, asi como provocar
que se salten puntadas o se frunza el tejido.

00 0000000000000 0000000000000 00000000000000 00

@ CtepxeHb AnA KaTyLuKu

® HwuTtenanpasuTenb

® Poblyar HuTenpuTArveBaTena
@ Hataxutenb BepXHEN HUTH
® KoHTponbHanA npyxuHa

® HwxHUIn HUTeHanpasuTesb

1. TogHUMWTE NPUXKUMHYIO NanKy ee pbl4arom 1, Bpatan MaxoBuk
Ha cebAa (NPOTWB YacoBOW CTPENKU), MOMHOCTbIO MOAHUMUTE
pblyar HUTenpuTArMBaTens.

2. BbITAHUTE CTEPXEHb U YCTAHOBUTE HA HEro KaTyLKy C HATLIO.

3. lMNMpoBeanTe HUTb Yepe3 MepBbli HUTEHanpaBuUTesb, Kak
nokasaHo Ha PUCYHKe, a 3aTeM Ha cebA 1 B Npasyio Wenb Ha
nepeaHen CTOPOHE MaLUMWHbI.

4. TMposeauTe HUTL Yepes NPaByHo LLEeb BHU3 W BOKPYT HATAXUTENA
BNEBO, YTOObI OHA 3axBaTuna KOHTPOSbHYIO NPYXWHY C NIeBOW
CTOPOHbI HaTAXuUTEenA. (puc. A n B)

5. TlpoBeavTe HUTbL Yepes NeByIO LWenb BBEPX, MPU 3TOM HUTL
[0MKHA NPOXoAUTb Cpasa OT pblyara HATenpuTArMBaTena, noka
He 3anpeT 3a 3TOT pblyar. 3aBeanTe HUTb BNEBO 3a pblyar
HUTENPUTArMBaTEeNA U 3aTeM NPOBEAMTE ee Yepes NEeByIo Wenb
BHM3 K urne. MNpu 3TOM ABUXEHUN HUTb aBTOMaTU4YeCKU
npoAeHeTCA Yepes pblyar HuTenpuTAarnearens. (puc. C)

6. MNpoTAHUTE HUTb BHW3 B 30HY WINbl, NPOBEeAA €e 3a
HUTeHanpaBUTENeM HernocpeacTBEHHO HaA Urmon. (puc. D)

7. TlpopeHbTe HUTb B UMMy cnepeamn Ha3aj v OCTaBbTe KOHEL HUTK
0OKono 5 cm.

NMPUMEYAHUE:
Mpw HenpaBuIbHOM NoJaye HATb MOXET NOPBaTbCA, YTO NpUBEAET
K MPOMYCKY CTEXKOB WS K 06pa30BaHMIO CKNafoK Ha TKaHu.



Drawing Up The Bobbin Thread

Puolalangan vetiminen

1. Raise the presser foot and the needle to their highest positions.

2. With your left hand, hold the end of the upper thread. With your
right hand, turn the balance wheel toward you (counterclockwise)
until the needle moves down and back up again to its highest posi-
tion.

3. The upper thread should have caught the lower thread in a loop.
Pull the upper thread toward you and the lower thread will come
up from the bobbin in a large loop.

4. Pull out about 15 cm (6") of both threads and place them toward
the back of the machine straight behind the presser foot. The upper
thread should pass between the toes of the presser foot.

@ Upper thread
® Lower thread loop
® Lower thread

1. Nosta paininjalka ja neula niiden yldasentoon.

2. Pidi kiinni yldlangan padsta vasemmalla kadelld. Kadnna kidsipyorai
oikealla kiddelli itsedsi kohti (vastapdivdidn), kunnes neula kdy al-
haalla ja palaa taas yldasentoon.

3. Yldlanka on nyt poiminut alalangan lenkkina.
Kun vedat yldlankaa itseédsi kohti, alalanka nousee puolalta suure-
na lenkkind.

4. Vedd kumpaakin lankaa esiin noin 15 cm (6 tuumaa) ja vie ne
paininjalan taakse koneen takapuolelle. Yldlangan on kuljettava
paininjalan varpaiden vilistd taaksepdin.

@ VYldlanka
® Alalangan lenkki
® Alalanka

Para sacar el hilo de la canilla

BbiTArMBaHne HUWXKHEN HUTKU

1. Levante el prensatelas y la aguja a sus posiciones mas elevadas.

2. Con la mano izquierda, sujete el extremo del hilo superior. Con la
mano derecha, gire la ruedecilla hacia usted (en el sentido con-
trario al de las manecillas de un reloj) hasta que la aguja vaya
hacia abajo y stbala de nuevo a su posicién mas alta.

3. Elhilo superior debe haber enganchado el hilo inferior en un lazo.
Tire del hilo superior hacia usted y el hilo inferior saldra por arriba
de la canilla en un lazo amplio.

4. Tire unos 15 cm (6") de ambos hilos y coldquelos hacia la parte
posterior de la maquina, justo detras del prensatelas. El hilo su-
perior debe pasar entre los salientes del prensatelas.

@ Hilo superior
® Lazo del hilo inferior
® Hilo inferior

1. TONHOCTbIO MOAHUMUTE MPUXXUMHYIO Nanky v urny.

2. JleBOW pykon NpuaepXxvBanTe KOHel BepxHen HuTw. MpaBon
pYKOI BpalLanTe MaxoBUK Ha cebA (NpOTMB YaCOBOW CTPENKH),
noka urna He onycTUTCA U He BepHeTCA 06paTHO BBEPX.

3. BepxHAA HATb AOMKHA 3aXBaTUTb HUXKHIOK HUTb NeTnen.
MoTAHUTE BEPXHIOIO HUTb HA Ce6A, N HUKHAA HUTb BbITAHETCA
13 WNynbKn 60MnbLION NeTnew.

4. BbITAHWTE KOHLbI 06enx HUTen NpuMepHo Ha 15 cm n oTBeanTe
MX K 3aHel CTOPOHE MalluMHbl NPAMO 3a MPYXKUMHOW Nankoun.
BepxHAA HWUTb JOMXKHA MPONTU MEXAY HOCKaMu MPUXXUMHOWM
nanku.

@ BepxHAA HUTb
® [MeTnA HUXHEN HUTK
®@ HwxHAA HUTL

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE
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Twin-Needle Sewing (Option)

Kaksoisneulalla ompeleminen (valinnaistoiminto)

Your sewing machine is designed for twin needle sewing, which al-
lows you to sew using two upper threads. You can use the same color
or two different colors of thread for decorative stitches. Be sure that the
two upper threads used for threading the twin needle have the same
weight. If the threads do not have the same weight, the stitching may
not be consistent.
INSERTING THE TWIN NEEDLE
Insert the twin needle in the same way that a single needle is inserted.
(See note.) The flat side of the needle should face toward the back and
the rounded side should face toward you.
SETTING THE EXTRA SPOOL PIN
Place the extra vertical spool pin in the hole found on top right-hand
side of the machine. Place the second spool of thread on this pin as
shown in fig. A.

@ Extra Spool Pin

TWIN NEEDLE THREADING
Each needle should be threaded separately.
1. Threading the Right Needle
Follow the same instructions for single needle threading. See page
16 for more details.
2. Threading the Left Needle
Thread the left needle in the same way as the right needle was
threaded, but do not pass the thread through the thread guide above
the needle before passing it through the eye of the left needle as
shown in fig. B.
@ Right needle thread passes through this guide.
® Left needle thread passes in front of this guide.
NOTE:
1. Use the zigzag presser foot.
2. Use a setting of less than 3 on the stitch width knob.
3. Set the needle position selector to M.

Ompelukoneella voi ommella kaksoisneulalla, mika tarkoittaa kahdella
vlalangalla ompelua. Voit kdyttdd samaa varid tai kahta eri varid
koristeompeleita varten. Varmista, ettd kaksoisneulassa kéyttimadsi yla-
langat ovat samanpainoisia. Jos langat eivit ole samanpainoisia,
ompelujéljestd voi tulla epétasaista.
KAKSOISNEULAN KIINNITTAMINEN
Kiinnitd kaksoisneula samalla tavalla kuin tavallinen neula. (Katso
vinkkid.) Littedn puolen pitdd osoittaa taaksepdin ja pyoredn puolen
itsedsi kohti.
LISALANKATAPIN ASETTAMINEN
Aseta ylimaarainen pystyasentoon tuleva lankatappi koneen yldosassa
oikealla olevaan reikdin. Aseta toinen lankarulla tahéan tappiin kuvan
A osoittamalla tavalla.

@ Lisdlankatappi

KAKSOISNEULAN LANKOJEN PUJOTTAMINEN

Kumpaankin neulaan taytyy pujottaa lanka erikseen.

1. Langan pujottaminen oikeanpuoleiseen neulaan
Noudata normaalin neulan langanpujotusohjeita. Sivulla 16 on li-
sdtietoja.

2. Langan pujottaminen vasemmanpuoleiseen neulaan

Pujota lanka samalla tavoin kuin oikeanpuoleiseen neulaan, mutta
ald vie lankaa neulan yldpuolella olevan langanohjaimen lapi en-
nen sen pujottamista vasempaan neulansilmiin kuvan B osoitta-
malla tavalla.
® Oikeaan neulansilmain menevi lanka kulkee timén
langanohjaimen kautta.
® Vasempaan neulansilmdin menevd lanka kulkee timan
ohjaimen edesta.

VINKKI :

1. Kéyta siksakpaininjalkaa.

2. Valitse piston leveysnupista 3:a alhaisempi arvo.
3. Aseta neulan asennon valitsin arvoon M.




Costura con aguja doble (Opcidn)

LLUnTbe aBOWHON Urnoun (onuuA)

Su maquina de coser ha sido concebida para poder utilizar una agu-
ja doble y permitir la costura con dos hilos superiores. Puede usar el
mismo color de hilo o dos hilos de colores distintos para puntadas
decorativas. Sin embargo, debe asegurarse de que los dos hilos usa-
dos para enhebrar la aguja doble sean del mismo peso. Si los hilos
son de pesos distintos, las puntadas resultaran erréneas.
PARA INSERTAR LA AGUJA DOBLE
Introduzcala de la misma manera que una aguja simple (véase la
nota a continuacion). La parte plana de la aguja debe estar orienta-
da hacia atrds mientras que la parte redonda debe mirar hacia us-
ted.
PARA INSTALAR EL PORTACARRETES EXTRA
Coloque el portacarretes vertical extra en el orificio previsto en la
parte superior derecha de la maquina. Coloque el segundo carrete
de hilo en el eje tal como indica la fig. A.

@ Portacarretes extra

ENHEBRADO DE LA AGUJA DOBLE
Cada una de las agujas debe enhebrarse por separado.
1. Enhebrado de la aguja derecha
Siga las mismas instrucciones que para el enhebrado de una
aguja simple. Véase pagina 17, si se desean mas detalles al res-
pecto.
2. Enhebrado de la aguja izquierda
Enhebre la aguja izquierda como la aguja derecha pero sin pasar
el hilo por la guia ubicada sobre la aguja. Paselo directamente
por el ojo de la aguja izquierda tal como indica la fig. B.
@ Elhilo de la aguja derecha pasa por esta guia
® El hilo de la aguja izquierda pasa por delante de esta
guia
NOTA:
1. Ultilice el prensatelas para puntadas zigzag.
2. Utilice un ajuste inferior a 3 en el selector de ancho de puntada.
3. Coloque el selector de posicién de la aguja en “M”.

[aHHanA WwBeelHaA MalLHa NpeaycMaTpvBaeT WUTbe ABONHON WO
C UCMOMb30BaHNEM ABYX BEPXHUX HUTEN. MOXHO UCMONb30BaTh HUTU
O[HOrO LiBETa MM pa3HbIX LIBETOB AJ1A AeKopaTUBHbIX CTpo4ek. Mpu
paboTe ¢ ABOWNHOW Mrnon o6e BepxHWE HUTU AOMXKHbI 6bITb
O[MHAKOBOW TONWMHbI. ECnn TonwmHa aTux HWUTeR pasHan, LoB
MOXET MONy4YUTbLCA HEPaBHOMEPHbIM.
YCTAHOBKA JBOWUHOM UMbl
[BoiHaA urna yctaHaBnMBaeTCA Tak Xe, Kak U oguHapHaa. (Cm.
npumeyaHue)
lMnockana cTopoHa urnbl JoMXHa 6bITb obpalleHa Hasaq, a Kpyrnas
— Bnepea.z
YCTAHOBKA CTEP)XHA ANA BTOPON KATYLUKU
YcTaHOBUTE CTEpPXeHb ANA BTOPON KaTyWKW B OTBEpPCTME Ha
BEPXHEW NpaBov YacTu MaLUWHbI.
YCTaHOBUTE Ha 3TOT CTEPXKEHb BTOPYIO KaTYLIKY C HUTbIO, Kak
nokasaHo Ha puc. A.

@ CtepxeHb AnA BTOPOW KaTyLWKK

BAEBAHUE HUTEW B ABOVNHYIO Urny
Hutn BAEBAKOTCA B Ka)K,EI,yIO urny oTAaeNIbHO.
1. BaesaHue HUTK B Npasyto urny

CrenywiTe MHCTPYKLUMAM MO BAEBAHUKO HATU B OAMHAPHYHO UITTY.
MoppobHee cm. Ha c.17.
2. BpesaHue HUTY B neByto Urny
B neByto urny HUTb BAEBaeTCA TakuMMm Xe 06pa3oM, 4To ” B
npaBylo, HO Nepej 3TUM €€ He HYXHO MPOBOANTbL Yepes
HUTeHanpaBuTenb Haa Uron, cm. puc. B.
® HuTb npaBoW MrAbl NPOXOAUT Yepe3 3TOT
HUTEHanpaBuTENb.
® Hutb neBol wurnbl
HUTEeHanpaBUTENEM.

NPOXOAMT Hap 3TuMm

NPUMEYAHUE:

1. Vcnonb3ayiTe NpyXUMHY0 nanky AnA CTPpoYKuM “suraar’

2. PerynATop LUMPUHBbI CTPOYKM YCTAHOBUTE Ha 3HAYeHWe MeHee
“3”

3. CenekTop NONoXeHWA UMbl yctaHoBuTe Ha “M’.

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE
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Thread Tension

Langan kireys

Thread tension will affect the quality of your stitches. It may need to be

adjusted when you change fabric or thread type.

NOTE:

It is recommended that a test sample be made on a fabric scrap before

sewing on your project.
The basic thread tension setting is “5”.

Possible Problems and How To Correct Them

A Upper tension is too tight.
Loops appear on the surface of the fabric.

A-1 Upper tension control dial

Decrease the tension by turning the dial to a lower number.

B Upper tension is too loose.
Loops appear on the reverse side of the fabric.

B-1 Upper tension control dial
Increase the tension by turning the dial to a higher number.
@ Reverse
® Surface

Langan kireys vaikuttaa ompeleen laatuun. Langan kireyttd pitdd ehki
sdadtad, kun vaihdat kangasta tai lankaa.

VINKKI :

Suosittelemme ompeleen testausta kankaanpalalle ennen varsinaisen
ompelun aloittamista.

Langan kireyden perusasetus on "5".

Mahdollisia ongelmia ja niiden korjausehdotuksia

A

A-1

Ylilanka on liian kireilla.
Lankojen solmukohdat tulevat ndkyviin kankaan oikealle puolelle.

Ylilangan kireyden saadin
Vihennd langan kireyttd kadntimalld sdadinta pienempain numeroon.

Ylilanka on liian l6ysalla.
Lankojen solmukohdat tulevat nakyviin kankaan nurjalle puolelle.

Ylilangan kireyden saadin
Lisdd langan kireyttd kaantimilld sdadinti suurempaan nume-
roon.

@ Nurja puoli

® Oikea puoli

Tension de los hilos

HatAa)>xeHune HUTU

La tensién de los hilos es muy importante para la calidad de las
puntadas y puede requerir un ajuste al cambiar de tejido o de hilo.

NOTA:

Le recomendamos que haga una prueba en un pedazo de tela antes

de empezar a coser con el tejido de trabajo.
El parametro inicial de tensién del hilo es “5”.

Problemas posibles y sus soluciones

A  El hilo superior esta demasiado tirante.
Aparecen bagas en la superficie del tejido.

A-1 Disco de control de la tensién superior

Disminuya la tensién colocando el disco en un nimero inferior.

B Latension superior es insuficiente.
Aparecen bagas en el revés del tejido.

B-1 Disco de control de la tension superior

Aumente la tensién colocando el disco en un nimero superior.

@ Revés
® Derecho

HaTAXkeHne HUTU BNMAET Ha KayecTBO WBOB. Ero perynupoBka
MOXeT ﬂOTpeﬁOBaTbCH npu CMeHe Tuna TKaHu unn HUTU.

NMPUMEYAHUE:

Mepen Havanom paboTbl peKOMeHAyeTCcA caenarb NPobHbIN LWOB
Ha HEHY>XHOM KYCKe TKaHW.

BbasoBana HacTporika HaTAXEeHUA HUTK: “5”

Bo3moXxHble I'IpOﬁﬂeMbl 1 cnocobbl ux peweHuA

A

A-1

B-1

CNULLIKOM CUITbHOE HaTAXKEHUEe BEPXHEW HUTH.
Ha nuueBon CTOpoHe TKaHn 06pa3ytoTCA NeTNu.

PerynAaTop HaTAXXeHUA BEPXHEN HUTU
OcnabbTe HaTAXEeHWEe, YCTaHOBUB PETYyNATOP Ha MeHbLuee
yumcno.

Cnuwkom cnaboe HaTAXKeHUe BepXHeWl HUTMU.
Ha obpaTtHoi cTopoHe TKaHu o6pa3sytoTcA NeTnu.

PerynAaTop HaTAXXeHWUA BEPXHEN HUTK
VYBenuybTe HaTAXEHWe, YCTaHOBUB PerynaTop Ha 6onbluee
yumcno.

@ O6paTHan cTopoHa

® INuuean cTopoHa




NOTE:

The bobbin thread tension has already been adjusted at the factory for
general use. For most sewing applications, no adjustment is needed.
When sewing with thin thread on thin fabrics, the thread tension may
not be adjusted adequately with the upper tension control dial. There-
fore, the thread tension must be adjusted according to the procedure
described below.

C  Bobbin tension is too loose.
Loops appear on the surface of the fabric.
Decrease the thread tension by turning the dial to a lower number.
If the result is still not satisfactory, then adjust the bobbin thread
tension as explained in C-1.

C-1 Bobbin

Increase the tension in the bobbin by turning the screw with a
small screwdriver in a clockwise direction. However, do not turn
the screw more than one full turn.

Remember to return the screw to its original setting before start-

ing your next project.

D Correct tension
Correct tension is important since too much or too little tension
may weaken your seams or cause puckers in your fabric.
@ Reverse
® Surface

NOTA:

La tension del hilo inferior ya se ha ajustado en fabrica para los usos
comunes. Por lo tanto, para la mayoria de las costuras, no se reque-
rird ningun ajuste adicional.

Sin embargo, al coser con hilo delgado en tejidos finos, no se puede
ajustar correctamente la tension del hilo mediante el disco de control
de la tensién superior. En estos casos, la tension del hilo ha de ser
ajustada de acuerdo con el procedimiento descrito a continuacion.

C Latension del hilo inferior es insuficiente.
Aparecen bagas en la superficie del tejido.
Disminuya la tensién del hilo colocando el disco en un numero
inferior. Si el resultado no le conviene aun, ajuste la tension del
hilo de la canilla tal como se indica en C-1.

Canilla

Aumente la tensién en la canilla girando el tornillo con un pe-
queno destornillador, en el sentido de las manecillas de un re-
loj. Pero no conviene dar mas de una vuelta completa al torni-
llo.

No olvide volver a colocar el tornillo en su posicién original an-
tes de empezar otro tipo de costura.

D Tensidn correcta
Es importante tener una tensién correcta dado que una tensién
insuficiente o excesiva va a debilitar sus costuras o fruncir el
tejido.
@ Revés
® Derecho

VINKKI :

Puolalangan kireys on sdadetty tehtaalla normaalikayttoa varten. Useim-
mat ompelutyét eivit edellytd kireyden muuttamista.

Ommeltaessa ohuita kankaita ohuella langalla pelkka yldlangan
kireyden sdato ei kuitenkaan ehka riita.

Alalangan kireyttd on tallbin sdddettavi alla kuvatulla tavalla.

C  Alalanka on liian l6ysalla.
Lankojen solmukohdat tulevat nékyviin kankaan oikealle puolelle.
Vidhennd langan kireyttd kddntamallad sdadintd pienempdan nu-
meroon.
Ellei tulos ole vieldkaan tyydyttivi, sddda alalangan kireytti koh-
dassa C-1 kuvatulla tavalla.

Puola

Lisdd puolalangan kireyttd kddantimélld ruuvia pienelld
ruuvitaltalla myétapdivaan.

Ald kuitenkaan kainna ruuvia enempaa kuin yhden tayden kier-
roksen verran.

Muista kddntaa ruuvi takaisin sen alkuperéiseen asentoon ennen
seuraavan ompelutyén aloittamista.

D  Oikea kireys
Langan oikea kireys on tarked, silld liian kired tai 16ysd langan-
kireys saattaa heikentiid saumoja ja vetdi kankaan rypyille.
@ Nurja puoli
® Oikea puoli

NMPUMEYAHMUE:

Ha 3aBoge-npov3BOANTENe HaTAXKEHUE HVDKHEN HUTWU HAaCTPOEHO
AnAa obwero npuMeHeHna. [nA 6ONbLIMHCTBA BAPUAHTOB LUMTbA
perynmpoBka He TpebyeTcA.

Mpy WWTbE TOHKOW HUTBIO MO TOHKOW TKaHW PErynATOP HAaTAXKEHNA
BEPXHEW HATU MOXET He obecrneunsaTtb afeKBaTHON HACTPONKN.
B Takux cny4afAx HaTAXEHWe HUTU perynupyeTcA COrnacHo
npoueaype, ONMMCaHHON HNXeE.

C Cnuwkom cnaboe HaTAXKEHUE HUKHEW HUTU.
Ha nuueBon cTopoHe TKaHn 06pa3ytoTcA NeTNu.
OcnabbTe HaTAXEHNE HUTW, YCTaHOBUB PEryNATOP Ha MEHbLLEE
yncno.
Ecnu Bbl He [OBONbHbLI pe3ynbTaToM, OTPErynupynte
HaTAXKEHNE HVDKHEWN HUTU, KaK onmcaHo B nyHkTe C-1.

C-1 LWnynbka

YBenuubTe HaTAXEHUE HUTK Ha WWMynbke, MOBEPHYB BUHT
ManeHbKON OTBEPTKOW MO 4acoBOW CTpernke.

OpHako He NoBOpaYMBanTe BUHT H6oree YeM Ha OAVH NMOJHbIN
060poT.

Mepen Hayanom apyroi paboTbl He 3abyabTe BEPHYTb BUHT B

NCXO0OHOE NonoXxxeHue.

D MpaBunbHOe HaTAXeEHUe
MpaBunbHOE HaTAXEHWE HATKU MMeeT BorbLIoe 3HaYeHre, Tak
KaK CMMLLKOM CUIIbHOE UMK CAINLLKOM cnaboe HaTAXKEeHne MoXeT
ocnabuTb LWBbI MK BbI3BaTb 06pa3oBaHMe CKNaAoK Ha TKaHW.
@ O6paTHana cTopoHa
@ Ivuesan cTopoHa

\

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE
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CHART OF SEWING FABRICS, NEEDLES AND THREAD COMBINATIONS

SEWING FABRICS

NEEDLE SIZES

THREAD SIZES

Cotton: 80
VERY THIN Fine tricot, Fine lace, Thin linen, Silk, Organza, Chiffon #65/9 Synthetic/ Polyester Long Fiber
Fine Mercerized Cotton
Cotton: 60~80
LIGHTWEIGHT Voile, Taffeta, Synthetics, Silk, Batiste #75/11 S .
Synthetic/ Polyester Long Fiber
Mercerized 50
Cotton, Gingham, Poplin, Percale, Pique, Satin, Velvet, #90/14 gcl)lit'our;\:,?0~60
MEDIUM WEIGHT ,I;/iiif;::/:/}eight wool, Fine corduroy, Suitings, Linen, (Supp;::gh\;\:éh) your Slynt.hetic/ Polyester Long Fiber
. Mercerized 50~60
Cotton: 40~50
HEAVYWEIGHT Denim, Gabardine, Tweed, Corduroy, Canvas, Duck #100/16 Mercerized Heavy Duty
Polyester Long Fiber
KNITS Single knit, Double knit, Jersey, Tricot #90/14 Cotton—Wrapped‘ Polyester
(Ball point) Polyester Long Fiber
NOTE:

1. Select the correct needle and thread size from the above chart.
2. Use the same size thread for the upper (spool) and lower (bobbin) threads.

OMMELTAVIEN KANKAIDEN, NEULOJEN JA LANKOJEN YHDISTELMATAULUKKO

NORMAALIT sametti, ohut villa, ohut vakosametti, pukukankaat,
pellava ja musliini

(toimitetaan koneen mukana)

OMMELTAVAT KANKAAT NEULAKOOT LANKAKOOT
. . . S . Puuvilla: 80
h koo, h h 1l Tkk

HYVIN OHUET Sfo'%” oo, hieno pitsi, ohut peflava, silkii, organza ja #65/9 Tekokuitu/polyesteri, pitkékuituinen
Hieno, merseroitu puuvilla
Puuvilla: 60-80

OHUET Voile, tafti, tekokuidut, silkki ja batisti #75/11 Silkkis "A" o
Tekokuitu/polyesteri, pitkékuituinen
Merseroitu 50

Puuvilla, gingham, popliini, perkaali, pikee, satiini, #90/14 g;z/:;f{.;:fO-éO

Tekokuitu/polyesteri, pitkdkuituinen
Merseroitu 50-60

Farkkukangas, gabardiini, tweed, vakosametti,

Puuvilla: 40-50

PAKSUT K X . ok #100/16 Merseroitu, kestavéa
anavakangas ja purjexangas polyesteri, pitkdkuituinen
JOUSTAVAT KANKAAT Yksinkertainen neulos, kaksoisneulos, siled neulos ja #90/14 Puuvillapéaéllysteinen polyesteri
trikoo (pallokérkineula) Polyesteri, pitkikuituinen
VINKKI :

1. Valitse oikea neulakoko ja langan paksuus ylli olevasta taulukosta.
2. Kéytd yla- ja alalankaan samanpaksuista lankaa.




TABLA DE COMBINACIONES ENTRE TEJIDOS, AGUJAS E HILOS

TEJIDOS TAMANO DE LA AGUJA TAMANO DEL HILO
Algodén: 80
MUY FINO Punto fino, Encaje fino, Lino fino, Seda, Organza, Chifén n° 65/9 Sintético/ Fibra larga de poliéster
Algodén mercerizado fino
Algodén: 60/80
. o . Seda: “A”
LIGERO Velo, Tafetan, Sintéticos, Seda, Batista n° 75/11 e " )
Sintético/ Fibra larga de poliéster
Mercerizado 50
Algodon: 50/60
MEDIO Algodén, Vichy, Popelin, Percal, Piqué, Satén, n° 90/14 Seda: “A”
Terciopelo, Lana ligera, Pana fina, Forros, Lino, Muselina (Provista con la maquina) | Sintético/ Fibra larga de poliéster
Mercerizado 50/60
Algodén: 40/50
PESADO Tejano, Gabardina, Tweed, Pana, Toldo, Dril n° 100/16 Hilo mercerizado grueso
Fibra larga de poliéster
PRENDAS DE PUNTO Prendgs de punto simple, Prendas de punto doble, Jer- n° 90/14 Ppliester envuelto. fen algodon
sey, Tricot (Punta de bola) Fibra larga de poliéster

NOTA:

1. Elija la aguja y el hilo correctos en la tabla.

2. Utilice el mismo tamano de hilo para los hilos superior (carrete) e inferior (canilla).

TABJIMLUA COBMECTUMOCTU TKAHEW, UM U HUTEN

TKAHb ANA WUTbA PA3MEP U bl PA3MEP HUTU
X/6: 80
OYEHb TOHKASA TOHKOE TPUKO, TOHKOE KPY>XXEBO, TOHKaA JIbHAHAA 465/9 CuHTeTMKa / [IIMHHOBONOKHUCTbIV
TKaHb, LIesK, opraH3a, LWMoH nonuactep
ToHkana Mepcepu3oBaHHanA x/6
X/6: 60~80
LWenk: ‘A’
JIEFTKAA TKAHb Byanb, TadhTa, CUHTETMKa, LenkK, 6aTnct #75/11 CuHTeTMKa / INMHHOBOMOKHUCTIN
nonuactep
MepcepunsosaHHana 50
X/6: 50~60
X/6, rvHem, nonsvH, Nepkanb, N1ke, atnac, 6apxar, #90/14 (BxoauT B ten: ‘A o
CPEAHAA TKAHb nerkan WepcTb, MeNKNi BENbBET, KOCTIOMHbIE TKaHU, KOMMNEKT MALLMHbI) CuHTeTuKa / [INMHHOBONOKHNCT I
NbHAHAA TKaHb, MUTKAmb nonuacTep
MepcepunsosaHHaa 50~60
X/6: 40~50
CBepxXnpoyHbIn
TAXKENAA TKAHD [KnHcoBaA TKaHb, rabapavH, TBUA, BENbBET, .
6peseHT, napycuHa #100/16 MEepCepU30BaHHbIN
LANVHHOBOMOKHUCTBIW NONU3CTEp
#90/14
TPUKOTAX OpnvnHapHbIiA U ABOHOI TPUKOTAX, AXEPCH, TPUKO (C 3aKpyrNeHHbIM MonuacTep ¢ x/6 NOKpbITMeM
[LIMHHOBOMOKHUCTbIN NONUaCTEP
ocTpuem)
NMPUMEYAHMUE:

1. Mo aToii Tabnuue BbiGepUTe COOTBETCTBYIOLLYIO UMY U HUTb.

2. BerHFlH N HWXKHAA HATU JOMKHbI ObITb 0AMHAKOBOrO pasmepa.

KNOWING YOUR SEWING MACHINE
CBEAEHWA O LWUBEMHOU MALUMHE

Zo
o
Za
o
50
e
=<
2E
=1
zZo
repic
‘QE
i)
Zon
Q<
X0
SN
T O
s3
QO

24



o
]
n
=
>
n
Q
-
o
(o]
L
X
>
=
o
-
o
(o]
L
X
>
W
=
5
w0
>
=

DVZOIZ ASVLI3H SVAVINNd

TAWWOIVSNIS VI -VIONS
ONIHDLILS DVZDIZ ANV LHDIVYLS

25

Straight Stitching Suoraommel
STITCH LENGTH F-4 PISTON PITUUS F-4
STITCH WIDTH 0 PISTON LEVEYS 0

NEEDLE POSITION M, L, R (For twin needle sewing, always set

at M.)

NEULA-ASENTO M, L tai R (kdytad kaksoisneulan kanssa aina

asentoa M)

PRESSER FOOT Zigzag

PAININJALKA Siksak

NEEDLE Single or Twin

NEULA Tavallinen tai kaksoisneula

Starting Sewing

1.

Raise the needle to its highest position and lift the presser foot le-
ver.

2. Pull up the bobbin thread by turning the balance wheel toward
you (counterclockwise) and place both the upper and lower threads
toward the back behind the presser foot.

3. Place the fabric under the presser foot and position the needle 1
cm (3/8") from the edge of the fabric.

4. Lower the presser foot.

5. To backtack, press the reverse sewing lever down as far as possible
and lightly touch the foot controller. Sew 5 to 10 stitches in the
reverse direction.

6. Release the reverse sewing button and start sewing in the forward
direction by applying pressure to the foot controller.

NOTE:

The backtack or reverse sewing is used for locking the end of seams
and reinforcing stitches.

Ompelun aloittaminen

1.

Nosta neula yldasentoon ja nosta paininjalan nostovipu.

2. Nosta alalanka ylos kdantimalld kidsipyorda itsedsi kohti (vasta-
pdivdan) ja vedd sekd yla- etta alalanka paininjalan taakse.

3. Aseta kangas paininjalan alle ja kohdista neula 1 cm:n (3/8 tuu-
man) padhan kankaan reunasta.

4. Laske paininjalka.

5. Ompele taaksepiin painamalla taakseompelun vipua mahdollisim-
man syvddn ja painamalla kevyesti jalkasdidintd. Ompele 5-10
pistoa taaksepdin.

6. Vapauta taakseompelun vipu ja aloita ompelu eteenpdin painamalla
jalkasdadinta.

VINKKI :

Taakseompelua kaytetidn saumojen pdittimiseen ja ompeleen vah-

vistamiseen.

Puntadas rectas

MpAmaA cTpoyka

LARGO DE PUNTADA F-4

ONMNHA CTEXKA F-4

ANCHO DE PUNTADA 0

LUNMPUHA CTPOYKN 0

POSICION DE LA AGUJA M, L, R (Cuando use agujas gemelas, la

MOJNIOXXEHUE UMbl “M’“L “R” (BNA WUTbA ABONHOW WIMON:

posicion siempre sera M.) TOonbko “M”)
PRENSATELAS Zigzag MPVMXKMMHARA JTAMKA [inA cTpoykm “3ursar”
AGUJA Simple o doble UrnA OpavHapHan unu gBonHaa

Para empezar a coser

1.

Eleve la aguja a su posicion mas alta y levante la palanca del
prensatelas.

Saque el hilo inferior girando la ruedecilla hacia usted (en el sen-
tido contrario al de las manecillas de un reloj) y tire de los hilos
superior e inferior hacia la parte de atras del prensatelas.
Coloque el tejido debajo del prensatelas y posicione la aguja a 1
cm (3/8") de la orilla del tejido.

Baje el prensatelas.

Para retroceder, apriete a fondo el pulsador de retroceso y pre-
sione ligeramente el pedal para coser 5 6 10 puntadas hacia atras.

. Suelte el pulsador de retroceso y vuelva a coser hacia delante

presionando el pedal.

NOTA:
El retroceso o costura hacia atras sirve para finalizar una costura y
reforzar las puntadas.

Ha4yano wutbA

1.

MonHoCTbIO NogHUMUTE urny v NOAHNMUTE pblyar I'IpVI)KI/IMHOI;I
nanku.

2. Bpauana MaxoBukK Ha cebAa (MPOTUB YacOBOW CTPENKW), BbITAHUTE
HVDKHIOKO HATb 1 0TBEANUTE 06€ HUTY K 3a4HEel CTOPOHE MaLUWHbI
3a NPW>KMMHOM Narnkom.

3. MNonoxnTe TKaHb NOA NPWXWMHYIO nanky Tak, 4Tobbl urna
Haxogunacb B 1 CM OT KpaA TKaHu.

4. OnycTuTe NPYXUMHYIO nanky.

5. YT0Obl BLINOMHUTL 3aKpenky, HaXXMUTE Ha pblyar pesepca Ao
ynopa v cnerka HaxxmvTe Ha nepans. [Mpowente 5— 10 cTexkos
B 06paTHOM HanpaBfieHuN.

6. OTnycTuUTe pblyar pesepca M HaA4YHUTE WNTb B MPAMOM
HanpaBneHun, Haxas Ha neaarnb.

NMPUMEYAHUE:

SaernKa nnn wnTbe B 06paTHOM HanpasfieHnn ncnonbdyeTcA AnA
Cpl/IKcaLI,VII/I LWBa W1 BbINONHEHNA 3aKpennALWnNX CTEXKOB.

\




Changing Sewing Directions (fig. A)

1.

Stop the machine at the point where you wish to change directions
with the needle still in the fabric. If the needle ends in the up
position turn the balance wheel toward you (counterclockwise) until
the needle enters the fabric.

2. Raise the presser foot and turn the fabric to line up its new direc-
tion using the needle as a pivot point.

3. Lower the presser foot and start sewing in the new direction.

NOTE:

For twin needle sewing, raise the needle when changing the sewing

direction.

Finishing Sewing (fig. B)
Reverse stitching is used to lock the threads at the end of the seam or
wherever reinforcement is needed.

1.
2.

Stitch to the end of the seam and stop.

Press the reverse sewing lever down and lightly touch the foot con-
troller to stitch backwards for 1 cm (3/8") from the end of the fabric
over the top of the existing stitch.

Cambio de sentido de costura (fig. A)

1.

3.

Pare la maquina con la aguja picada en el tejido donde quiera
cambiar de sentido. Si la aguja queda en la posicién levantada,
gire la ruedecilla hacia usted (en el sentido contrario al de las
manecillas de un reloj) hasta que penetre el tejido.

Levante el prensatelas y gire el tejido en la direcciéon que debe
seguir usando la aguja como punto de giro.

Baje el prensatelas y empiece a coser en la nueva direccion.

NOTA:
Al coser con una aguja doble, debe levantar la aguja para cambiar
de sentido de costura

Para terminar las costuras (fig. B)
La puntada de retroceso se usa para trabar los hilos al final de una
costura o en cualquier punto donde sea necesario reforzarla.

1.

Cosa hasta el final de la costura y pare.

Ompelusuunnan muuttaminen (kuva A)

1.

Neulan ollessa ala-asennossa pysdytd kone kohtaan, jossa haluat
vaihtaa ompelusuuntaa. Jos neula jaa yldasentoon, kddnna kasi-
pyordd itsedsi kohti (vastapdivéin), kunnes neula painuu alas kan-
kaaseen.

2. Nosta paininjalka ja kdinna kangas haluamaasi suuntaan pitimal-
4 neulaa kaintépisteena.

3. Laske paininjalka ja aloita ompelu uuteen suuntaan.

VINKKI :

Kun ompelet kaksoisneulalla, nosta neula ylés kankaasta suuntaa

muuttaessasi.

Ompelun lopettaminen (kuva B)
Taakseompelua kaytetddn lankojen padattimiseen saumojen lopussa
sekd ompeleen vahvistamiseen.

1.
2.

Ompele sauma loppuun ja pyséytd kone.

Paina taakseompelun vipu alas ja paina jalkasdddintd kevyesti.
Ompele taaksepdin 1 cm (3/8 tuumaa) kankaan reunasta juuri
ompelemaasi ommelta pitkin.

U3meHeHue HanpasBneHua WnUTbA (puc. A)

1.

3.

OcTaHoBUTE MawnHy B TOM MeCTe, rge HYy>XHO U3MEeHUTb
HanpasfeHye, NPy 3TOM Urma A0SKHa ocTaBaTbCcA B TKaHu. Ecnn
1rna ocTaHoBUACh BBEPXY, BpaLLanTe MaxoBuK Ha ceba (npoTms
4acoBOW CTPENKKW), NOKa urna He BOMAET B TKaHb.

MooHNMUTE MPYXKUMHYIO Nanky 1 NoBEpHUTE TKaHb B HY>XHOM
HanpasneHUn BOKPYT UMbl.

OI'lyCTI/ITe APUXUMHYIKO nanky U Ha4YHUTe WNTb B HOBOM
HanpaBieHUW.

NPUMEYAHMUE:
Mpn paboTe c ABOMHOM UMMON ANA U3MEHEHWA HanpaBneHuA ee
Heo6X0AMMO MOAHATH.

3aBeplueHue wWuUTbA (puc. B)
O6paTHble CTEXKM UCMONMb3YTCA ANA (hMKCaUMN HUTEW B KOHLIE
wBa unu B MecTax, Tpe6y|ou.u/|x 3aKpensnieHuA.

2. Apriete el pulsador de retroceso y presione ligeramente el pedal 1. 3aKoH4NTe LIOB 1 OCTAHOBUTE MaLLUHY.
para coser hacia atras hasta 1 cm (3/8") de la orilla del tejido 2. HaxmuTe Ha pblyar pesepca W, cnerka Haxas Ha neganb,
sobre las puntadas existentes. BbIMOMHUTE 06paTHble CTEXKN HA 1 CM OT KpaA TKaHu nosepx
y>e BbINOTHEHHOW CTPOYKM.
4 D
\. J

STRAIGHT AND ZIGZAG STITCHING
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SUORA- JA SIKSAKOMMEL
PUNTADAS RECTASY ZIGZAG
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Sewing Fabric Edges

Kankaan reunojen ompeleminen

For sewing thin fabric:
While pulling both the needle and bobbin threads toward the back of
the machine, start sewing at a slow speed.

For sewing thick fabric:
The fabric does not feed smoothly when the presser foot is slanted as
shown in the illustration. If this occurs, place a piece of folded fabric
or cardboard under the back of the presser foot to raise it.

@ Fabric

®@ Folded fabric or cardboard

Ohut kangas :
Vedd yla- ja alalanka koneen taakse ja aloita ompeleminen samalla
hitaasti.

Paksu kangas :

Kangas ei syéty tasaisesti, kun paininjalka on vinossa, kuten kuvassa.
Aseta tdssd tapauksessa taitettu kankaan- tai pahvinpala paininjalan
takaosan alle nostaaksesi sita.

@ Kangas
®@ Taitettu kangas tai pahvi

Como coser las orillas de la tela

Pa6boTta no Kparo TKaHu

Para coser tela delgada:
Mientras lleva la aguja y los hilos de la canilla hacia la parte de atras
de la maquina, comience a coser a baja velocidad.

Para coser tela gruesa:
El tejido no se alimenta correctamente si el prensatelas esta inclina-
do como se muestra en el dibujo. Si es éste el caso, coloque un trozo
de tela plegada o cartén bajo la parte posterior del prensatelas para
elevarlo.

@ Tela

@ Tela plegada o cartén

Mpu paboTe ¢ TOHKOW TKaHbIO:
OTTArnBas 06e HUTK K 3aHEN CTOPOHE MaLLUHbI, HAYUHAWTE LWNTb
Ha Marnowv CKOpoCTH.

Mpu paboTe ¢ TONCTOW TKaHbIO:
Ecnv npuxxnmHasa nanka HakfoOHeHa, Kak NMokasaHO Ha PUCYHKe,
pOBHaA nogaya TKaHu He obecneuynsaeTcs. B aTom cnyyae, 4Tobbl
NOAHATL 3a[HIOI0 YacTb MPUXKMMHON Nanku, noanoXxuTe nog Hee
CNOXEHHbIV KYCOK TKaHW UIN KapToHa.

@ TkaHb

@ CnoxeHHaA TKaHb U KapToH




For sewing denim

Farkkukankaan ompeleminen

When sewing more than two layers of denim, help feed the fabric by
carefully guiding it over the feed dogs with your hands. (Feeding will
be easier if the fabric is slightly stretched, or if the sewing machine is
stopped, the presser foot lever raised and a piece of folded fabric or
cardboard is placed under the back of the presser foot to raise it.)

If it is difficult for the sewing machine needle to enter four to six layers
of denim, turn the balance wheel a half a turn toward you so that the
needle is in the fabric before sewing.

@ Fabric

® Folded fabric or cardboard

While sewing along a path like that shown by the arrows in the illus-
tration, the thread tension may decrease when the presser foot de-
scends from the thick seam. Therefore, be sure to keep the thread ten-
sion tight until the presser foot has completely moved off the seam.
Be sure that you are using the correct sized needle. (See page 23)

Kun ompelet yli kaksikerroksista farkkukangasta, auta kangasta kulke-
maan syoéttdjien yli ohjaamalla sitd varoen késin. (Kangas on helpompi
syottdd, kun sitd venytetdan hieman, tai samoin, jos kone pysdytetaan,
paininjalka nostetaan ja taitettu kankaan- tai pahvinpala asetetaan
paininjalan takaosan alle sen nostamiseksi.)

Jos koneen neula ei tahdo tyéntyd 4-6 farkkukangaskerroksen ldpi,
kddnna kasipyordd puolen kierroksen verran itsedsi pdin, jotta neula
on kiinni kankaassa ennen ompelemisen aloittamista.

@® Kangas

@ Taitettu kangas tai pahvi

Ommellessasi kuvan nuolien mukaista linjaa pitkin langan kireys saat-
taa vdhentyd, kun paininjalka siirtyy pois paksun sauman pdaélta. Pida
lanka kiredlld, kunnes paininjalka on siirtynyt pois sauman pdéltd ko-
konaan. Varmista, ettd kaytit oikean kokoista neulaa. (Katso sivu 23.)

Coémo coser tejano

Pa6oTa ¢ J)KMHCOBOW TKaHbIO

Cuando se cosan mas de dos capas de tejano, ayude a alimentar el
tejido guiandolo con cuidado con las manos por los alimentadores.
(Para facilitar la alimentacion, estire ligeramente la tela, o detenga
la maquina, levante la palanca del prensatelas y coloque un trozo de
tela doblada o cartén bajo la parte posterior del prensatelas para
elevarlo.)

Si la aguja presenta dificultades a la hora de penetrar varias capas
de tejano, dé medio giro a la ruedecilla hacia usted de forma que la
aguja esté picada en el tejido antes de coser.

@ Tela

@ Tela plegada o cartén

Cuando se cose a lo largo de un trayecto como el indicado por las
flechas del dibujo, es posible que disminuya la tensién del hilo cuan-
do el prensatelas desciende de la costura gruesa. Por lo tanto, ase-
gurese de mantener la tensién del hilo hasta que el prensatelas haya
salido por completo de la costura.

Asegurese de utilizar la aguja con el tamafo adecuado (véase pagi-
na 24).

Ecnu Hy><HO cumTb 6onee ABYX CNOEB AXXMHCOBOMW TKaHW, pykamu
OCTOPOXHO Nofasalite TKaHb, NomoradA rpebeHkam TpaHcnopTepa.
(Ana obner4yeHnA nogayn MOXHO MO0 Crerka pacTArMBaTb TKaHb,
N60 OCTaHOBUTb MaLLUHY, MOAHATbL MPUKUMHYIO Nanky U NOANOXUTb
nof, 3a4HIOI0 YaCTb TanKu CIOXKEHHbIN KYCOK TKaHW Uu KapToHa)

Ecnu vrne wBenHoN MalwWHbl TPYAHO NPOWTU Yepe3 4—6 crnoes
[>KUHCOBOW TKaHW, MOBEPHUTE MaxoBMK Ha nos-obopoTta Ha cebn,
4YTOObI Nepen Ha4anoM LWNTbA UrMa Haxoauach B TKaHW.

@ TkaHb

@ CnoxeHHaA TKaHb U KapToH

Ecnu wnTbe BbINOMHAETCA MO NUHUKM, NOAO6HOW NokasaHHOW
CTpEenKamy Ha pUCYHKe, HaTAXEHWE HUTU MOXET YMEHbLUUTbLCA,
Korga Npw>KMMHas flanka CXoAWUT C TOMCTOro yyacTka TKaHMu.
MoaTomy o6a3aTenbHO NoAnepXUBaNTE HY>XXHOE HAaTAXEHUE HUTH,
rnoka fianka rofIHOCTbIO He OTOMAET OT Takoro yyacTka. Ybeautecsb,
YTO UCMonb3yeTe UMy npasusbHOro pasmepa. (Cm. c. 24)

STRAIGHT AND ZIGZAG STITCHING
SUORA- JA SIKSAKOMMEL
PUNTADAS RECTASY ZIGZAG
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Removing the Fabric from the Machine

1.
2.

Stop the machine.

Turn the balance wheel toward you (counterclockwise) to bring the
needle and thread take-up lever to their highest position.

Lift the presser foot and pull the fabric out gently to the left side.

. Cut both threads using the thread cutter located on the back of the

presser foot bar.

@ Thread cutter
To prepare the machine for the next seam, pull about 10 cm (4") of
thread through the toes of the presser foot toward the back of the
machine.

Kankaan irrottaminen koneesta

1.
2.

Pyséytd kone.

Nosta neula ja langannostaja niiden yldasentoon kaintimalld kisi-
pyorad itsedsi kohti (vastapdivaan).

Nosta paininjalka ja vedd kangas varovasti vasemmalle.

Katkaise molemmat langat paininjalan tangon takaosassa olevalla

langankatkaisijalla.
@ Langankatkaisija

Valmistele kone seuraavaa saumaa varten vetiamilld lankoja noin
10 cm (4 tuumaa) paininjalan varpaiden vélistd taaksepdin.

Sewing on Very Thin Fabric

Hyvin ohuen kankaan ompeleminen

An underlay of thin paper will act as a stablizer and will help to elimi-
nate skipped stitches and fabric puckering when sewing on very thin
fabric.

Para retirar el tejido de la maquina

1.
2.

Pare la maquina.
Gire la ruedecilla hacia usted (en el sentido contrario al de las
manecillas de un reloj) para levantar la aguja y la palanca tirahilos
a su posicién mas alta.
Levante el prensatelas y saque suavemente el tejido por la iz-
quierda.
Corte ambos hilos con el cortador que se encuentra detras de la
barra del prensatelas.

@ Cortador de hilos
Con el fin de dejar la maquina preparada para la préxima costu-
ra, pase unos 10 cm (4") de hilo por los salientes del prensatelas
hacia la parte posterior de la maquina.

1 00 0000000000000 000000000000O0C0OCOCOCOCFOGINDOSITOIO

Ohut vahvikepaperi toimii vakaajana ja auttaa estiméiin hyppypistoja
ja kankaan rypyttymistd, kun ompelet hyvin ohutta kangasta.

CHATUE TKaHMU C MaLUMHbI

1.

2.

OcCTaHoBUTE MaLLMHY.

BpawaAa maxoBuK Ha cebA (NPOTUB 4acOBOW CTPenku),
MOSTHOCTBIO MOAHUMUTE UMY U pblyar HUTENpUTArMBaTens.
MogHMMUTE NPYXKUMHYIO Nanky 1 OCTOPOXHO BbITAHUTE TKaHb
BEBO.

O6pexbTe 06e HWTM Ha ycTpoWcTBe AnA obpeskw,
pacnonoXeHHOM Ha 3afHeil CTOPOHE CTEPXHA MPUXUMHOM
nanku.

@ YcTponcTBo AnA 06pe3kn HUTK
YT106bI NOArOTOBUTHL MAaLUMHY K Crieaytolemy LBy, NPOTAHUTE
npuMepHO 10 CM HUTU MEX Y HOCKaMu MPUXUMHOMN Nankv Hasag,.

Como coser tela muy delgada

PaboTta ¢ o4eHb TOHKOU TKaHbIO

Un papel delgado debajo de la tela le permitira estabilizarla y le ayu-
dara a evitar que se salten puntadas o que se produzcan fruncidos
al coser en tejidos muy finos.

Mopknapgka n3 TOHKOM bymarn OencTeyeT Kak ctabunusaTtop v
nomoxeT m3bexaTb NPONYLIEHHbIX CTEXKOB M obpa3oBaHuA
CKNaAoK NpU LWNTbE NO TOHKOW TKaHW.




Guiding the Fabric

Kankaan ohjaaminen

Simply guide the fabric with your fingers in front of the presser foot as
shown in fig.A. Do not pull the fabric; let the machine do the work.
If you pull the fabric, the needle may either bend or break.

However, when sewing on special fabrics, such as tricot, crepes, knits,
etc., we recommend that you support the fabric both in front and in
back of the presser foot with a little tension as shown in fig. B.

Ohjaa kangasta sormilla paininjalan etupuolella kuvan A mukaisesti.
Ali vedi kangasta; anna koneen hoitaa tehtava.

Jos vedat kangasta, neula saattaa taipua tai katketa.

Kun ompelet erityiskankaita, kuten trikoota, kreppid, joustokankaita
jne., suosittelemme kankaan tulemista paininjalan edessi ja takana
vetdmaitta sitd litkaa, kuten kuvassa B.

Coémo guiar la tela

Mopava TkaHu

No hay que tirar del tejido; deje que la maquina lo alimente sola. Sélo
hay que guiar el tejido con los dedos por delante del prensatelas, tal
como indica la fig. A.

Si tira del tejido, la aguja puede doblarse o romperse.

Sin embargo, si cose en tejidos especiales como prendas de punto o
tricot, crespon, etc. le recomendamos sujetar el tejido delante y de-
trés del prensatelas y mantener una ligera tensién como indica la
fig. B.

HanpaBnAnTe TkaHb nanbLamu, gepxa ux nepea npuXuUMHoOn
nankomn, Kak nokasaHo Ha puc.A. He TAHWTe TKaHb, MalinHa cama
crnpaBuTCA C Nogadven.

Ecnmn TAHYTb TKaHb, Urna MoXeT MOrHyTbCA U CNIOMATbCA.

Tem He meHee, npu paboTe co crneunansbHOM TKaHbio (TPYKO, Kpen,
TPUKOTaX Y T.MN.) PEKOMEHAYeTCA NoAAEPKUBATb TKaHb Nepea u 3a
NPVXMMHON Nankon ¢ HebOMbLUMM HaTAXKEHNEM, KaK NoKasaHo Ha
puc. B.

STRAIGHT AND ZIGZAG STITCHING
SUORA- JA SIKSAKOMMEL
PUNTADAS RECTASY ZIGZAG
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Zigzag Stitching

Siksakommel

STITCH LENGTH 1-4 (For the Satin Stitch, set at F.)

PISTON PITUUS 1-4 (kayta laakapistoille asetusta F)

STITCH WIDTH 1-5 (For twin needle sewing, always use a

setting of less than 3.)

PISTON LEVEYS 1-5 (kdytd kaksoisneulan kanssa aina 3:a

alhaisempaa asetusta)

NEEDLE POSITION M, L, R (For twin needle sewing, always set

NEULA-ASENTO M, L tai R (kiytd kaksoisneulan kanssa aina

atM.) asentoa M)
PRESSER FOOT Zigzag PAININJALKA Siksak
NEEDLE Single or Twin NEULA Tavallinen tai kaksoisneula

Simple Zigzag Stitch
Set the stitch length between 1 and 4 for a simple zigzag stitch.

NOTE:

Zigzag stitching requires less upper thread tension than straight stitch-

ing.

1. With the stitch length set between 0 and 1, sew 5-6 straight stitches
for reinforcement.

2. Set the stitch width to your desired width and begin sewing.

3. Reset the stitch width to between 0 and 1 to reinforce the stitches
again before removing the work from the machine.

Satin Stitch

When the stitch length is set in the F range and the stitch width is set
above 1, it produces a Satin Stitch (a close zigzag stitch). The Satin
Stitch can be used for making buttonholes and decorative stitches or
edging.

NOTE:
It is recommended that a test sample be made on a fabric scrap before
sewing on your project.

1 O 0 000000000000 00000 0000000000000 000000000000000000000000000000000000000000

Yksinkertainen siksakommel
Kun ompelet yksinkertaista siksakommelta, aseta piston pituudeksi arvo
1-4.

VINKKI :
Siksakompeleessa ylilanka on 16ysemmalld kuin suoraompeleessa.

1. Aseta piston pituus arvoon 0-1 ja ompele 5-6 suoraa
vahvistusommelta.

2. Aseta piston pituus haluamaasi arvoon ja aloita ompeleminen.

3. Aseta piston pituus uudelleen arvoon 0-1 ja ompele vahvistuspistot
ennen kankaan poistamista koneesta.

Laakaommel

Kun piston pituus on asetettu F-alueelle ja piston leveys on yli 1, saa-
daan tulokseksi laakapistoja (tihedd siksakommelta). Laakaommel so-
veltuu napinlapien ompeluun, koristeompeluun ja reunojen ompeluun.

VINKKI :
Suosittelemme ompeleen testausta kankaanpalalle ennen varsinaisen
ompelun aloittamista.




Puntada zigzag

CTtpouka “3ursar”

Larga de puntada 1-4 (para puntadas de realce, poner en F.)

ANHA CTEXKKA 774" (anA atnacHow cTpoukm: )

Ancho de puntada 1-5 (para coser con la aguja doble, utilice

siempre un ajuste inferior a 3.)

LUMPUNHA CTPOYKU “1”—"5" (ANA WUTbA ABONHOW UIMON:

TONbKO MeHee “3”)

Posicién de la aguja M, L, R (para coser con la aguja doble,

ajuste siempre en M.)

MONO>XXEHNE UMbl “M’ L “R” (BnA wWUTbA ABONHOMN WIMON:

TonbKO “M”)

Prensatelas Zigzag

MPVXXMMHARA NAMNKA [nA cTpoykm “3ursar”

Aguja Simple o doble

NrnA OavHapHanA unn gBonHaA

Puntada zigzag simple
Ajuste el largo de puntada entre 1y 4 para una puntada zigzag sim-

ple.

NOTA:
La costura con puntadas zigzag necesita menos tension en el hilo
superior que la costura con puntadas rectas.

1. Cosa 5 6 6 puntadas rectas con el largo de puntada ajustado
entre 0 y 1 para reforzar la costura.

2. Ajuste el ancho de puntada como desee y empiece a coser.

3. Vuelva a ajustar el ancho de puntada entre 0y 1 para reforzar las
Ultimas puntadas antes de retirar el trabajo de la maquina.

Puntadas de realce

Cuando el la